

# Actividad

• SEMANARIO NACIONAL-SINDICALISTA •

Editado por el departamento de Prensa y Propaganda de la C. N. S. de Baleares ♦♦ Palma, lunes 20 Julio de 1942 ♦♦ Oficinas Av. A. Rosselló, 103. Entresuelo Año VI - N.º 274 — Precio 0'25

## Discurso de FRANCO a los productores

ANTE UNA IMPONENTE MASA DE 60.000 PRODUCTORES MADRILEÑOS FRANCO DIO CONSIGNAS DE SOLIDARIDAD Y LE UNION, A CONTINUACION, Y COMO LECCION Y CONSIGNAS PARA NUESTRO PUEBLO, DAMOS TEXTUALMENTE EL PARLAMENTO DEL CAUDILLO DE LA VICTORIA.

Camaradas y productores aquí congregados: En este día y aniversario del resurgimiento de España y de Exaltación del Trabajo, quiero dirigiros unas palabras para grabar en vuestro ánimo un solo concepto que es, que la prosperidad y la vida de las clases sociales españolas, está íntimamente ligada a la fortaleza de la Patria; fortaleza de la Patria en todos sus órdenes; fortaleza política, fortaleza económica y fortaleza militar. La pérdida de cualquiera de ellas daría al traste con las otras dos. Y así como no se concibe fortaleza económica que no se asiente sobre la estabilidad que le da una fortaleza política, así no se concibe la fortaleza militar que no venga respaldada por la económica y por la industrial. He aquí hermanados como un solo concepto, lo político, lo económico y lo militar.

Con estas palabras y con este concepto, ya es más fácil comprender nuestro Movimiento. En este acto se congregan lo político y lo económico. Y si nosotros hemos de levantar a España sobre estas tres fortalezas, política, económica y militar, no podemos sustraernos a la lucha política, a la lucha económica ni a la lucha militar. Y esta concentración que aquí tenemos, es posiblemente un acto de afirmación en la lucha política y en la lucha económica; en la lucha política por haber invadido la política todos los campos de las actividades españolas.

Tenemos nosotros que irrumpir también en la política, destruyendo unos viejos tópicos, para establecer otros que, nuevos por la época en que se proclaman, son tan viejos como la Historia.

Vosotros, los que en esta provincia de Madrid habéis sufrido el dominio de la barbarie roja, estáis más cerca de comprenderlo que ningún otro. Vosotros habéis visto en lo que acabaron los derechos del hombre, en lo que acabaron la igualdad, la fraternidad y la libertad. Vosotros habéis visto como han terminado esas pobres gentes, hermanas nuestras, que cuando se marcharon por las fronteras, abandonados y traicionados por sus jefes, encontraron la desigualdad más irritante y las cadenas más fuerte. Porque mientras unos disfrutaban el oro robado, de los vasos sagrados y de las joyas de las gentes ricas, otros caían en las arenas del desierto africano, sin ningún sueldo ni jornal.

A estos tópicos falsos, nosotros oponemos otra manera de ser y otra manera de obrar. Nosotros no os vamos a hablar de libertad, porque no reconocemos las libertades dentro de las miserias; nosotros no podemos hablar de igualdad, porque la diferenciación que la Naturaleza hace de los hombres impone que si nosotros queremos exigir una igualdad la demos por el nivel más bajo, o sea por el nivel de la miseria. Nosotros os hablamos, sí, de fraternidad, porque tenemos el corazón abierto al cariño y al amor y porque unimos a los hombres españoles en una sola doctrina. Pero si os hablaremos de libertad en nuestros términos, considerando

la libertad unida estrechamente al concepto de la dignidad humana.

Pero para que podamos tener el concepto de la propia libertad, antes hemos de liberar a los que sufren y a los que, encadenados por las enfermedades y las necesidades, son dignos de una mejor vida.

Nosotros iniciamos la libertad desde la cuna, en los primeros socorros cuando se viene al mundo, en ilustrar a las madres en el cuidado de sus hijos, en que los cuidados médicos y sanitarios, así como la nutrición, no le falten en estos primeros días; labor extraordinaria encomendada a nuestras organizaciones sanitarias, reforzadas por ese hermoso apostolado femenino de nuestra Falange. En la infancia, educando y dirigiendo a nuestras juventudes en lo moral, en lo patriótico y en lo social; llevándolos a los campos y a los campamentos a respirar el aire, aprendiendo a formar su carácter y dándoles mañana el carácter de nacionales y hombres libres; acompañándoles en la escuela en el aprendizaje, en la formación profesional; obra esta predilecta de nuestras juventudes y cuando ya formados, los enfrentamos con la vida, asegurándoles una vida honesta y digna, asegurándoles contra la amenaza del paro, de la enfermedad, de la vejez y de los infortunios. Solamente cuando habremos llenado esta obra podremos empezar a hablar de libertad.

Nuestras obras son la expresión de vuestras inquietudes. No amamos las palabras; nos estorban las palabras. Pero, sin embargo, cuando una sociedad como la nuestra ha sufrido tanto, y ha oído tantas falsas doctrinas, nos consideramos obligados en estos días y en estas solemnidades, a hacer un poco de examen de conciencia y ver en las realidades de las jornadas pasadas, el alborar de las glorias futuras.

Como estos días, vuestras obras son la expresión de vuestras razones. En estos primeros edificios que hoy se inauguran, en que vemos los aprendices al lado de sus máquinas empezando su educación profesional, está toda la promesa de lo que ha de ser esta institución.

Pero no son de hoy. Desde los primeros días de nuestro Movimiento, cuando las inquietudes de una lucha feroz animaron a nuestro pueblo, ya sentamos los primeros jalones de lo que había de ser nuestra Revolución social. Y surgió la Fiscalía de la Vivienda a buscar en los rincones y en las chozas; y el Instituto de la Vivienda que había de levantar los nuevos edificios; y la exención de pago de alquileres de casa, luz y electricidad a los obreros en paro; y el salario familiar que había de llevar un lenitivo a las necesidades del hogar; y el jornal del domingo; y las leyes que reglamentan las escuelas de aprendices en todas las industrias; y tantas y tantas disposiciones que no son más que una pequeña muestra de vuestras inquietudes.

Pero como éstos días existe una economía. Hablaros de economía que descansa en el equilibrio y en unas fuerzas que colaboran en la producción y en las actividades nacionales. Destruir este equilibrio es destruir la riqueza de la nación, es cuando reina la miseria en todos los puestos y en todos los lugares.

No podemos separar lo económico de lo político, precisamente porque lo económico está íntimamente ligado. Vosotros, que vivisteis en un mundo liberal, y habéis visto la política invadir todas las actividades, podéis decir que no habéis visto un solo lugar donde los intereses políticos no hayan puesto su planta. Tan pronto nos enfrentamos nosotros con cualquiera de los problemas que el Gobierno de la nación requiere, nos encontramos las huellas del pasado. Y lo mismo los sindicatos españoles que las Hermandades de labradores, que las cofradías pescadoras, en todas puso sus plantas la política. Y si nosotros hemos de construir sobre unas bases nuevas, si hemos de crear una nueva manera de ser y de pensar, no tenemos más remedio que hermanar lo sindical con lo político, porque si así no lo hiciéramos, reverdecerían las viejas semillas, que fructificarían y nos arrastrarían a la misma situación de que nos hemos levantado.

Vosotros, los productores españoles, los que habéis tenido la responsabilidad de empresa, venís clamando desde siglos contra la indiferencia de lo político en el campo de lo económico; contra la invasión de la nada política en el campo de las actividades, y contra la falta de un puesto y un lugar en que colaborar en la gobernanza del Estado, para que las actividades nacionales puedan por estos cauces vivificar y engrandecer a la Nación.

Hoy se os ha abierto un cauce, se os ha enfrentado con una responsabilidad. Yo tongo que invitaros en la lucha y en el trabajo que hoy comienza. Supeditadnos todos los intereses al supremo interés de la Patria.

Yo comprendo que esto es tarea difícil y de responsabilidad. Por esto quiero deciros en este acto, que si en todos los momentos de la vida de España se requiere el espíritu de servicio y sacrificio, estos son mucho más necesarios hoy no debemos olvidar que nuestra política se asienta en principios morales; en principios patrióticos y en principios sociales. Y en lo moral, el amor, la templanza y la justicia están en pugna con el rencor, con la arbitrariedad y con los malos humores. En lo patriótico, el espíritu de servicio y de sacrificio son incompatibles con el egoísmo y con la indisciplina. Y en lo social no significa otro dominio de unas fuerzas sobre las demás, sino equilibrio de todas entre todas y su subordinación a los altos intereses de la Patria.

Tenemos que desechar de nuestras filas las viejas enfermedades de los malos ejércitos. La murmuración por lo largo del camino, por lo grande de la fatiga o por lo corto de las ventajas. Si nosotros nos hemos de inspirar en lo religioso y en lo militar, debemos elegir a nuestros hombres por su moral y por la fortaleza de sus virtudes. Que la guerra y que la lucha es dura, es evidente. Pero esta es la razón de ser de nuestra Falange.

Si los tiempos fuesen fáciles, las familias felices, los tiempos pacíficos y el orden completo, no tendría razón de ser nuestra Falange y no estaría yo aquí ante vosotros, dándoos estas consignas de solidaridad y de unión en el alto servicio de España y en la mejora de todos los españoles.

¡Arriba España!

## Clausura del I Consejo de Ordenación Sindical



LOS DELEGADOS PROVINCIALES DE SINDICATOS REUNIDOS EN MADRID CON MOTIVO DE LA CELEBRACION DEL I CONSEJO DE ORDENACION SINDICAL, CELEBRADO BAJO LA PRESIDENCIA DEL DELEGADO NACIONAL, CAMARADA SANZ ORRIO

## El Trabajo

### bajo el signo redentor de España

Nuestro régimen se apoya en los valores eternos. Esta es la razón primordial de su significación histórica. Por ello el nacional sindicalismo, entronizado en España por la espada de Franco, vencedor de los sistemas corrosivos que el mundo conoce por el nombre de plutocracia y marxismo, lleva en su seno el sello inconfundible de la perennidad y aquí precisamente se establece el contraste con aquellos otros sistemas periclitantes que consideran al hombre como instrumento de explotación o como escalabel sobre el que construir un sistema político en beneficio de unos cuantos. La plutocracia absorbe al individuo, considerándolo como instrumento meramente aprovechable y útil, lo mismo que cualquier otro instrumento servil. Los diferentes sistemas marxistas explotan al individuo y emplezan por desposeerle de su principal prerrogativa, que es su condición espiritual.

El nacional sindicalismo, que comienza por colocar sus fuentes inspiradoras en las enseñanzas cristianas, tiene un concepto totalitario del hombre y lo considera como unidad, en su doble aspecto

Al presente número acompaña un suplemento extraordinario dedicado a las Obras Sindicales de Artesanía «13 de Julio», Educación y Descanso, Obra Sindical del Hogar, Cooperación, Formación Profesional, Colonización y Previsión Social.

físico y espiritual; como ser perfectible y persona apta para una formación profesional y una escolaridad. Formación profesional y escolaridad, esto es, mucho más que una simple instrucción; porque no se trata sólo de aprender y de enseñar, sino que su objetivo final consiste en preparar al hombre para el más adecuado dominio del mundo práctico, en el doble aspecto somático y sobrenatural.

## La lucha contra el Comunismo



• La región de Moscú ha sido, en la última jornada, intensamente bombardeada por la aviación alemana. Se comprobaron graves daños en las vías y núcleos ferroviarios. También lo fueron, intensamente, acorralados de las cercanías de la capital roja. (AMPLIA INFORMACION DE LA GUERRA EN PAGINA OCTAVA).

## Llamada



LA PALABRA «CAMPAMENTO» TIENE SIEMPRE UN SON HEROICO Y MARCIAL. EL FRENTE DE JUVENTUDES LLAMA—CON LA VOZ RECIJA DE LAS CORNETAS—A TODOS LOS MUCHACHOS ESPAÑOLES PARA FORMAR EN LAS FILAS DE LOS ACAMPADOS. LOS LLAMA PARA QUE ACUDAN A POBLAR EL RECINTO—MONTE O PLAYA—DONDE UNAS TIENDAS BLANCAS Y UNAS BANDERAS EN LO ALTO DE UN MASTIL SEÑALAN EL RECINTO QUE ES ESCUELA, ESTADIO Y CUARTEL...

# El sexto aniversario del Alzamiento, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, solemnemente conmemorado en nuestra ciudad

Palma celebró con inusitada brillantez y entusiasmo patriótico la fiesta de la Exaltación al Trabajo y VI aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, viéndose desde las primeras horas de la mañana, mayor animación que de ordinario por nuestras calles y plazas.

Gran número de fachadas se veían adornadas con colgaduras, luciendo los colores nacionales y los del Movimiento; taxis y tranvías ostentaban gallardetes con los colores nacionales y los barcos surtos en el puerto lucían sus empavesadas.

En todos los centros oficiales ondeaba la Bandera Nacional y en las fachadas del Ayuntamiento y de la Diputación se ostentaban la Bandera Nacional y las del Movimiento.

Por las baterías de San Carlos se hicieron las salvas de ordenanza.

### ACTOS OFICIALES

A las nueve de la mañana dieron comienzo los actos acordados por el Jefe Provincial del Movimiento, para conmemorar la fecha del VI aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, con una misa que se celebró en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

### MISA

Esta fué celebrada por el M. I. Sr. don Juan Guetgias, Canónigo, en el altar mayor, que lucía espléndida iluminación.

Ocupaba puesto de preferencia, el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo Doctor Miralles, acompañado de los Muy Ilustres señores Canónigos Rotger y Ortega de la Lorena y del Capellán de honor señor Payroló.

Ocuparon también puestos de preferencia los Excmos. Sres. Capitán General y Jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire don Juan Bautista Sánchez, Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Manuel Veghison, que presidia el Ayuntamiento en Corporación; general Gobernador Militar y el Almirante Jefe de la Base Naval; el coronel Jefe de la Región Aérea y el general Inspector de los Servicios de Artillería.

Concurrieron igualmente al acto el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, el Comandante Militar de Marina, el Abogado fiscal, el Excmo. Sr. Delegado de Trabajo y representantes de los señores Delegado de Hacienda y fiscales de la Vivienda y de Tasas.

Ocuparon otro banco, todas las Jerarquías y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, presidida por el Secretario Provincial del Movimiento.

Hicieron también acto de presencia en la Santa Iglesia Catedral el Delegado provincial Sindical y la Delegada de la Sección Femenina de Falange.

En otros bancos tomaron asiento los jefes de las distintas Corporaciones del Estado y nutrida representación de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, compuesta de Jefes y Oficiales.

Asistieron también llenando la nave central tres centurias de Falange y numerosa representación así como también gran número de fieles.

### ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Terminada la misa, las Autoridades y elementos oficial se trasladaron al sitio que ocupa la Cruz de los Caidos, siguiéndolas un numeroso público congregado en la Catedral, teniendo lugar la concentración de los afiliados al Partido y representaciones de Falange Femenina. Frente de Juventudes y Productores.

### ORACION DE LOS CAIDOS

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento se dió lectura a la «Oración de los Caidos» de Sánchez Mazas, que fué escuchada con religioso silencio, dando al finalizar la lectura el camarada Veghison el grito de «Caidos por Dios y por España» que fué contestado por la concurrencia con el de ¡Presente!

Daban guardia de honor a la

Cruz de los Caidos, seis Delegados de Falange.

### HIMNOS

Por la Banda Municipal fueron ejecutados los Himnos del Movimiento «Oríamend» y «Carra al so» siendo éste coreado por los presentes. Los himnos

fueron escuchados brazo en alto.

Al finalizar la ejecución de los Himnos, por el Excmo. Sr. Capitán General se dieron los gritos de España Una, Grande y Libre, que fueron contestados con entusiasmo y por último nuestra primera autoridad Militar, gritó

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo! que fueron entusiastamente contestados.

Acto seguido se ejecutó el Himno Nacional que fué escuchado brazo en alto, lo mismo que los anteriores.

## Acto de afirmación falangista en el lírico

A las diez horas y en el Teatro Lírico tuvo lugar la celebración del anunciado acto de afirmación falangista, para el cual fueron llegando multitud de camaradas, Jefes de distrito de la Falange y productores de las empresas de la ciudad.

Tanto el teatro como el escenario estaba adornado con severidad con banderas y guiones del Movimiento. A uno de los lados del escenario estaba situada la tribuna desde la cual pronunciaron sus discursos los Jerarquías y el micrófono a través del cual se retransmitía el acto por potentes altavoces colocados a lo largo del paseo del Generalísimo.

A la citada hora fueron llegando al teatro los Excmos. Señores Capitán General, don Juan Bautista Sánchez, el Gobernador Civil, y Jefe Provincial; el Almirante Jefe de la Base Naval; el Alcalde de Palma; el señor Comandante de Marina e Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda; Jerarquías Sindicales con el Delegado Provincial de la C. N. S.; el Delega-

do Provincia; de la Vicesecretaría de Educación Popular; Comisario Jefe de Policía; Jefe de la Policía Armada; Sr. Secretario de Abastecimientos y Transportes y otras Autoridades y Jerarquías.

Por los palcos del teatro ocupaban sitios representaciones de la Falange Femenina, empresarios y representantes de entidades e industrias, dando un magnífico aspecto al teatro absolutamente lleno.

La entrada en el palco, adornado con banderas, del Excmo. Sr. Capitán General, don Juan Bautista Sánchez, fué saludada por todo el público puesto en pie con fervorosos y entusiastas aplausos.

### COMIENZA EL ACTO

Inmediatamente dió comienzo el acto, ocupando la tribuna en primer lugar el Delegado Sindical Provincial, camarada Jaime Rotger, de cuyas palabras, pronunciadas con vehemencia y ardor falangistas, son los siguientes fragmentos:

## «Los dos instrumentos de nuestra Revolución: las armas y el trabajo»

«Excmo. Señor, Camaradas.

¡18 de Julio! ¡Fiesta de la Exaltación del Trabajo!

Al disponer el Caudillo invicto que fecha tan evocadoramente marcial se asignara a la dignificación del esfuerzo del trabajador español, unió en forma indeleble los dos instrumentos esenciales de nuestra Revolución: las armas y el trabajo. Unión esta necesaria para salvaguardar los intereses de la Nación y para superar en nuestra Patria la crisis política de las modernas sociedades.

Cuando en este día del año 36, el Ejército, unido a la Falange y a las gloriosas huestes mantenedoras de la Tradición Sacrosanta Española, presentó batalla a vida o muerte a la bestia roja, no fueron sus propósitos restaurar sistemas sociales bien periclitados ni imponer privilegios de grupos o castas, sino que la justificación de tal arranque consistió, en el deseo de instaurar, sobre el trabajo de sus hijos, la grandeza de una España capaz de dar cumplimiento a los destinos que la providencia le señaló, y lograr que nuestra Patria se configurase, con todo rigor, como la Unidad de Destino Universal; de que habló José Antonio. El mismo propósito decidió la gesta heroica de la Gloriosa División Azul en los horizontes que esa Unidad tiene en las estepas del Este.

La prosperidad nacional no tiene otras vías de acceso que la fuerza expansiva del espíritu y el poder del trabajo de los hijos de la Nación.

Es por ello que la Falange, desde su nacimiento, ha querido ser

el Movimiento Político de una España ardientemente espiritual y fervorosamente trabajadora.

El 18 de Julio se inició el Movimiento regenerador de la Patria. Por ello, al conmemorarse el aniversario de la Exaltación del Trabajo, adquiere la solemnidad, ritual de profundo significado, que trasciende de lo puramente social y económico para alcanzar las mismas esencias constituyentes de la España renacida y del pueblo conquistado. En esta fecha y año por año, la Comunidad Nacional-Sindicalista renueva sus propósitos de levantar a España sobre sus hombros, con el sudor y hasta con la sangre y el dolor de sus hijos leales, puesto el recuerdo en un pasado de glorias y la ilusión en un futuro imperial y católico.

«Vosotros, mandos de toda la línea jerárquica de la Comunidad Nacional-Sindicalista, en esta fecha no debéis olvidar que somos instrumentos al servicio de una Revolución Nacional admitida como necesaria por el Caudillo, por los muertos sagrados y por el dolor de los hombres y las gentes de España, a la que no deben regatearse las posibilidades—por descarnadas y crudas que puedan presentarse—en busca de la precisa exactitud con que nuestra conducta y pensamientos han de ajustarse a las exigencias humanas de aquella revolución y de todo un pueblo cuyas necesidades no pueden ser jamás campo de caprichosos experimentos o de estúpidas egolatrías y vanidades.

En esta hora y en este día, como prueba de que nuestro jura-

mento al servicio de Dios y de España se mantiene intacto, elevemos y hagamos de él plegaria al Señor de los Cielos, para que nos permita perseverar en la tarea, cumplir la misión que se nos ha confiado, y superar en servicio y sacrificio las dificultades que se presenten y las atañazas que el enemigo nos tienda. Y pedir asimismo al Señor de los Cielos que proteja la vida de nuestro Caudillo y Generalísimo, de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, ya que con él pueden bro-

## «Con la Unificación ganamos la guerra. Con la Unificación ganaremos la paz.»

El que no produzca, el que no trabaje, el que no rinda, no merece la más mínima consideración de nuestro Estado»

Excmo. Sr. Respetables y dignas Autoridades, camaradas de la Falange.

Ante todo, no puedo omitir, pues no sería sincero, mi complacencia, mi agradecimiento a todos las autoridades y representaciones aquí presentes, por el esplendor que con su asistencia prestan a este acto organizado por la Falange Balear, y muy especialmente tengo que citar a nuestro Capitán General del que no hemos recibido más que atenciones y facilidades.

Hace 6 años, cuando nuestra España se debatía y asfixiaba en un caos de odios y rencores, cuando las verdades más firmes y eternas parecían derrumbarse, surgió un día luminoso, éste 18 de Julio que hoy conmemoramos en el que parece cumplir la profecía de «Spengler»: «Siempre será un pelotón de soldados el que salve una civilización». Y soldados fueron todos; los que aquel inolvidable día de gloria se lanzaron por las calles, los caminos y los campos de España. Y soldados eran los que con guerrera kaki, con boina roja o con camisa azul, se levantaron al conjuro de un nombre, España, y a la recuperación de la Patria calumniada y envilecida por hijos bastardos.

El esfuerzo de nuestra juventud combatiente unida toda sin distinción de castas, especies ni clases; el sacrificio de su propia vida, que alegremente dieron por una España mejor, ha hecho posible que hoy todos nosotros, también en hermandad indisoluble nos reunamos aquí: Ejército y Falange—productores y empresas—pueblo en definitivo para conmemorar el amanecer venturoso de aquel 18 de Julio de 1936.

Nuestro glorioso Caudillo dijo: «Unificación». Unificación para ganar la guerra. Unificación para emprender la dura tarea de la paz. Con este espíritu de unidad y con gestos escolofriantes de Ejército y Milicia la guerra se ganó.

Puede bien camaradas, hay que ganar también la paz. Y por eso, la Falange cabeza y nervio de nuestro resurgir nacional: garantía de la continuidad del buen gobierno: arma y brazo de nuestro Caudillo, sigue en las trincheras. La lucha que comenzó hace seis años no ha terminado. El arma de combate es distinta. El cañón se ha convertido en máquina productora. Los recios puños que oprimían el fusil y manearon la ametralladora, empuñan ahora el astil de la pala y el áspero mango de la azada y el pico. El soldado cambió su puesto de lucha en la guerra por el menos gallardo y bravo pero igualmente glorioso, del trabajo en la paz. El enemigo sustituye la metralla por la insidia, el bulo y la calumnia.

Por eso lo mismo que en aquella fecha inolvidable acudisteis llenos

de estas tierras de la España redimida ríos de amor y perdón que apaguen para siempre la hoguera del odio y pueda cumplirse en nuestro suelo aquel Mandamiento inefable: «Amarás a tu prójimo como a ti mismo».

Camaradas. En ese 18 de Julio, ser tu aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, renovemos nuestro juramento de fidelidad a los postulados del Movimiento, a nuestro Generalísimo, conductor heroico de nuestra querida España, y como prueba de ello, con todo vuestro entusiasmo y sintiendo el orgullo de que corra por vuestras venas sangre netamente española, gritad conmigo:

¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército Salvador!

¡Arriba siempre España!

A continuación el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial camarada Veghison, pronunció un discurso del que son los siguientes párrafos:

de entusiasmo y ardor a empuñar las armas cubiertos de gloria por las tierras de España, dejando girones de vuestra propia carne, así ahora también la Patria os llama, os reclama, os necesita, para esta otra labor más callada, menos gloriosa y marcial, pero no por eso menos necesaria y patriótica que es la de ganar la paz.

Camaradas: en este día glorioso celebramos también, por disposición de Exaltación al Trabajo. Apretaadamente, en haz indisoluble, van unidos en este 18 de Julio el trabajo y las armas. Estas, cumplida su misión redentora, dejan paso orgullosas, al arado y al pico; para que abran la tierra que alegres conquistaron.

Con la unificación, ganamos la guerra, con la unificación, ganaremos la paz. Unidad, reza nuestro juramento; unidad entre las tierras de España; unidad en el hombre y entre los hombres de España. La unidad entre las tierras de España la consiguió Franco a punta de bayoneta, con su glorioso e invencible ejército, con sus milicias de las que es Generalísimo y Jefe Supremo. La unidad entre los hombres vamos a conseguirla nosotros practicando los postulados de la Falange que ha hecho suyos el Estado Español. Unidad esta última necesaria porque nada hubiéramos conseguido con la unidad territorial si no logramos la unidad espiritual. Y en ello hemos de poner nosotros, los falangistas, toda nuestra tesón y entusiasmo hasta conseguir que todos los españoles sientan no ya el patriotismo elemental con que nos tra la tierra, sino el patriotismo de lo trascendental, el patriótico de la grande e imperial España. A que todos los españoles se sientan miembros de una comunidad seria y completa; en que unos con el trabajo manual, otros, con el trabajo del espíritu, algunos, con un magisterio de costumbres y refinamientos, de tal manera que todos unidos tengan una meta común, que dejando a un lado renieblas, egoísmos, o privilegios, no piensen más que en un Dios,

en vigilia tensa, alta la frente y henchido el pecho, con todo, vuestros músculos en permanente espera, preparados a recibir el nuevo amanecer de España que presentimos en lo más profundo de nuestro ser.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

¡¡VIVA FRANCO!!

### Brillante recepción en Capitanía General

A las once tuvo lugar en el salón de actos de Capitanía general una recepción que presidió el Excmo. Sr. Capitán General, quien tenía a su derecha al Excelentísimo Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, al Coronel Jefe y a los demás Jefes del Estado Mayor y a su izquierda a los Excmos. señores Gobernador Militar, Almirante Jefe de la Base y el general Inspector de los Servicios de Artillería.

DESFILE  
Desfilaron ante dichos señores

en una Patria y en un Caudillo.

Bajo nuestro Yugo y Flechas, símbolo de unidad de la España de Isabel y Fernando de la España del Escorial; bajo nuestra bandera roja y gualda guardadora de tantas hazañas, y heroísmos. Bajo esta bandera roja como la sangre y negra como el dolor; bajo aquella otra guardadora de las más puras esencias tradicionales de España; bajo nuestro invicto, Caudillo, Capitán de nuestros ejércitos invencibles, soldado en la guerra, padre en la paz y hombre de Estado, salvador, conductor y guía de nuestro pueblo, iremos paso a paso, con firmeza y seguridad a la grandeza y resurgimiento imperial de nuestra España que renace.

La consigna de nuestro Caudillo al final de la guerra fué terminante: Producir, producir. Producir en el campo, producir en la fábrica, en el taller, en cuanto signifique allegar a la Patria necesitada del aliento paternal de vuestro sacrificio. Pensad, que con el esfuerzo de todos, con nuestras privaciones materiales contribuimos a su resurgimiento. El que no produzca, el que no trabaje, el que no rinda, no merece la más mínima consideración de nuestro Estado.

Crear riqueza es hacer patria. Yo comprendo y vosotros me diréis: «Todo está muy bien, pero no tenemos lo necesario para vivir, ni los elementos imprescindibles para el normal desenvolvimiento de nuestra economía. Yo os digo: «Es verdad, tenéis razón, estamos llenos de dificultades. Pero tened presente que la reconstrucción de España no es obra de un día. Que la destrucción llevada a cabo por la horda roja en los tres años de guerra, en la que perdimos el 45 por ciento de nuestro material ferroviario, gran parte de nuestra flota mercante y otras muchas, muchísimas fuentes de riqueza, no puede rehacerse en unos años de paz, si es que paz pueda llamarse a la actual situación por que atraviesa el mundo—. Situación que retrasa, aumenta y dificulta extraordinariamente nuestra vuelta a la normalidad. Situación, en que España con su gesta gloriosa de siempre, da ejemplo de heroísmo y arte militar con un puñado de magníficos y valientes camaradas, símbolo también de nuestra unidad, que no sólo luchan por imponer un orden nuevo en una Europa caduca y en trance de ser invadida por el salvajismo más feroz que conocieron los siglos, sino que, como antes decía, con su heroísmo, están siendo la admiración del mundo y poniendo y elevando el Pabellón de España al rango internacional que le corresponde.

Cuando este conflicto mundial, que bien podríamos llamar guerra de la España contra el materialismo, termine yo os aseguro que si seguimos fielmente las consignas de nuestro Caudillo llegará un día en que, orgullosos, contemplemos con los ojos cegados por el esplendor de la victoria y la conciencia tranquila del deber cumplido, cómo esta España, que tanto veneramos, se sitúa en el puesto que por santa y heroica le corresponde por su propio derecho en el orden económico y político del concierto mundial.

Y para terminar: Camaradas, en vigilia tensa, alta la frente y henchido el pecho, con todo, vuestros músculos en permanente espera, preparados a recibir el nuevo amanecer de España que presentimos en lo más profundo de nuestro ser.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

¡¡VIVA FRANCO!!

### Brillante recepción en Capitanía General

el Presidente, Magistrados y fiscal de la Audiencia, la Diputación con su presidente y diputados, el Ayuntamiento con el Alcalde y gestores, el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo, el Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, los Presidentes de las Academias de la Historia, de Medicina y de Bellas Artes, el Cuerpo Consular y Corporaciones dependientes de la Presidencia del Consejo de Ministros, Caballeros Grandes Cruces, Director de las Prisiones,

(Pasa a la tercera pag.)

# El 18 de Julio en Palma

(Viene de la segunda pág.)  
 Registrador de la Propiedad, Jueces de primera Instancia y Municipales Decano del Colegio de Notarios y de Procuradores, Inspector de Higiene, Jefe del Distrito Minero, Párrocos y Comunidades Parroquiales y Religiosas, representación del Ejército, de la Marina y Aire, Delegado y funcionarios de Hacienda, Abogados del Estado, Administrador de Aduanas y Oficiales del Gobierno civil, Inspector provincial de Sanidad, fiscal de la Vivienda, fiscal de Tasas, Administrador de Correos, Inspector de Telégrafos, Jefe de Telégrafos y personal, Decano del Colegio de Médicos y Beneficencia Provincial, Director y Profesores del Instituto de las Escuelas Normal, de Comercio y de Artes y Oficios, Presidente Provincial de 1.ª Enseñanza, Presidente y Comisión de Monumentos Históricos, Director y profesores del Conservatorio de Música, Presidente y Vocales de Obras del Puerto, Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, Delegado provincial, Inspector de Trabajo, Director de la Escuela de Trabajo, Presidente del Patronato de formación profesional, Delegado del Instituto Nacional de Previsión, Consejeros y Presidente de las Cámaras de Comercio y de Propiedad Urbana, Presidente de las Asociaciones de Peritos Industriales, Ingeniero Jefe de Industrias, Presidente del Colegio de Agentes Comerciales, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico y del Distrito Forestal, Ingenie-

ro Director de la Estación Experimental Agrícola, Presidente de la Cruz Roja, Ferrocarriles de Mallorca y de Sóller, Director Banco de España, Banca privada, Arrendataria de Tabacos, Jefes de la Campsa, de la Telefónica, de Tranvías, de Gas y Electricidad, Transmediterránea, Caja de Previsión, Montepío y Director de «BALEARES».

### RECEPCION DEL PARTIDO

Desfilaron a continuación los Consejeros provinciales, Secretarios y Jerarquías de Fange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y buen número de afiliados.

### RECEPCION MILITAR

Desfilaron después Jefes y Oficiales de la Marina y Aviación Nacionales, el Gobierno Militar, Jefes y Oficiales de Caballería, Guardia Civil, Milicias, Retirados, Intendencia, Intervención, Sanidad, Cuerpo Jurídico y Eclesiástico, Veterinaria, Farmacia y Oficinas del Mar.

Durante la recepción la Banda de Capitanía General ejecutó en el patio escogido repertorio.

Formaba en el patio una Compañía y música al objeto de rendir honores. Mandaba dicha Compañía del Regimiento de Infantería núm. 36, el Capitán señor Chesni.

Terminada la recepción el Excmo. Sr. Capitán General y autoridades presenciaron el desfile de la tropa que había rendido honores.

Por la banda de Capitanía fue ejecutado el Himno Nacional.

## Las carreras ciclistas para señoritas

### Vence María Vich

A las once de la mañana se celebraron las carreras ciclistas para señoritas. Se inscribieron para la prueba que consistía en cinco vueltas al circuito, Avenida Alejandro Rosselló, Marqués Fuentesa, calle Aragón y Avenida Alejandro Rosselló, 9.600 metros. Margarita Juan Pérez, María Vich, Margarita Moragues, Catalina Borrás, Margarita Marin, Lorenza Carrión, María del Carmen López, Anita Alberti, Vicenta Verdura, Margarita Valens, Magdalena Rosselló, Andrea Santos, Margarita Cabot y Catalina Cabot.

Se presentaron a tomar la salida Margarita Juan, María Vich, Lorenza Carrión, Vicenta Verdura, Margarita Valens, Magdalena Rosselló, Margarita Cabot y Catalina Cabot.

En el preciso momento de empezar la carrera, tres participantes se dieron un fuerte topetazo, perdiendo tiempo, ya que una de ellas tuvo que cambiar de máquina. Afortunadamente no sacaron más que el susto.

Desde el primer momento se vio que María Vich, que incluso montaba máquina con manillar de carreras tenía todas las posibilidades de ganar. A cada vuelta fue tomando ventaja llegó a la meta destacadísima, invirtiendo en el recorrido 21 minutos quince segundos.

Siguiendo después Lorenza Carrión, Magdalena Rosselló, Margarita Juan, Margarita Valens, Catalina Cabot, Margarita Cabot y Vicenta Verdura.

Los premios serán entregados mañana lunes a las siete, en el local de la carrera.

## La Carrera de Camareros

### Gana las 1.000 pesetas Bartolomé Enseñat

Poco después de las doce tuvo lugar la carrera de camareros. Participaron en la prueba 31. Se salió de la Plaza del Marqués del Palmer, entregándose a cada participante un vaso lleno de agua y una botella de coñac Osborne.

El paso de los camareros por las calles del recorrido fué presenciado por enorme gentío.

Siguieron los concursantes por la calle de Colón, Plaza de Cort, calles General Goded, Victoria, Conquistador, Paseo del Generalísimo dando una vuelta al mismo y entrando en el Paseo, habiéndose señalado la meta frente a la Telefónica.

La carrera fué pródiga en incidentes, roturas de vasos, caídas de botellas, alguno que otro empujón y hasta una señorita ciclista dió un topetazo a un camarero.

Llegó a la meta destacadísimo el número 4, Bartolomé Enseñat, del Hotel Alhambra.

La clasificación provisional que se hizo en el mismo momento de terminar la prueba fué la siguiente:

- 1.º Bartolomé Enseñat. — Hotel Alhambra.
- 2.º Antonio Reus. — H. Londres.
- 3.º Cristóbal Pou. — Café Born.
- 4.º Jaime Pou. — Granja Royal.
- 5.º Guillermo Cánovas. — Hotel Royal.
- 6.º Miguej Cifre. — C. MaBorquí.
- 7.º Celestino Sánchez. — Hotel Royal.
- 8.º Monserrate Vaquer. — R. Oriente.
- 9.º Gabriel Mesquida. — Bar Lítico.
- 10.º Antonio Beltrán. — Sóller.

**LA COMIDA DE HERMANDAD**  
 En el local que fué del Grand Hotel se celebró a las 1.30 la anunciada comida de hermandad a la que asistieron representantes de todas las empresas productoras de Palma.

Ocupó la Presidencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe

# Vida Sindical

## La obra sindical "18 de Julio"

En el local de la Delegación Sindical Insular de Menorca y bajo la presidencia del Secretario Sindical Provincial, camarada Horacio Garrastazu, y del Jefe Provincia de la Obra Sindical «18 de Julio», camarada José Monjo March, tuvo lugar el día 10 del corriente una importante reunión para tratar de la ampliación de los servicios del Dispensario que dependiendo de la citada Obra venía funcionando en esta localidad. Como resultado de la misma, puede adelantarse que no obstante realizarse gestiones para una ampliación de local que permita el acoplamiento completo de todos cuantos servicios y especialidades médicas forman el plan trazado por la Jefatura Provincial, en fecha próxima serán puestas a disposición de cuantos productores necesitan hacer uso de estos beneficios, las especialidades de Otorrinología, Otitrolinología,

oportunamente denunciadas por los jueces volantes y por los controles acertadamente repartidos y solucionados con arreglo a las disposiciones legales.

No ocurrieron accidentes de importancia, pero sí de rotura de ruedas, caídas y calambres sin importancia, pero que no permitieron continuar la carrera a algunos jovencitos que arreaban duro y que se hubieran podido apuntar un éxito al final.

La primera caída se produjo en el descenso de la cuesta del puente de Santa Catalina en Sagrera teniendo que ser asistido por el juez volante Salom quien quitó una rueda a su máquina y se la cedió. Más tarde frente al Bar Cristal un ciclista tropezó con la vía del tranvía y sobre él cayeron cuatro o cinco más sin otras consecuencias que algún que otro golpe y ruedas torcidas ocasionando la retirada de los mismos.

En las vueltas que se sucedieron al circuito fueron eliminándose corredores, y al final los clasificados fueron muy pocos.

El recorrido fué: Avenida Alejandro Rosselló, Plaza España, Conde de Sallent, Vía Alemania, Vía Portugal, Avenida Barcelona, Hornabeque, Plaza Progreso, Espartero, Plaza Andrea Doria, San Magin Sagrera (vuelta), Ronda Poniente, Avenida Barcelona, Vía Portugal, Vía Alemania, Conde Sallent, Plaza España, Avenida Alejandro Rosselló, Avenida Estanislao Figueras (vuelta), Avenida Alejandro Rosselló.

Seis vueltas a este circuito. Aproximadamente 30 kilómetros. Legada: Frente Delegación Provincial de Sindicatos.

El Jurado calificador estuvo constituido por el Jefe Provincial de «Educación y Descanso» camarada Lesenne, el Delegado Provincial de Deportes de E. y D. camarada González, el Jefe de la Sección de Ciclismo de E. y D. camarada Calafat, el Presidente de la U. V. E. señor Vanrell, el Presidente de la Peña Llopart señor Bisquera, el Presidente de la Peña Nicolau señor Oliver y el Sr. Manera por el Club Ciclista Insular.

En la vuelta cuatro se disputaba una prima de 10 pesetas donada por dos aficionados que fué ganada al sprint por el corredor Bernardo Martí que llevaba el núm. 16.

El Redactor deportivo de «BALEARES» ofreció otra prima de 10 pesetas para el que pisara en primer lugar la meta y se la adjudicó como es natural el vencedor de la prueba Bernardo Capó.

La clasificación final fué:  
 1.º Bernardo Capó que llevaba el número (6) premio de 200 pesetas y prima de 10 pesetas del Redactor deportivo de «BALEARES».

- 2.º Jacinto Xucla, núm. (21), premio de 150 ptas.
  - 3.º Bernardo Martí núm. (16), premio de 100 ptas. y 10 ptas de prima de dos aficionados.
  - 4.º Pascual Martorell número (19), premio de 75 ptas.
  - 5.º Miguej Morro, núm. (29), premio de 50 ptas.
- La legada de los corredores fué presenciada por numerosísimo público que aplaudió a los corredores.

Tisiología, Dermatología y Sifilografía, Odontología y Servicio de Puericultura, además de un servicio asistencial domiciliario de medicina general, para lo cual se han establecido distintos médicos numerarios y supernumerarios por sector en la subdivisión de la localidad de Mahón, servicio a que tendrán derecho igualmente todos los productores afiliados a esta Obra Sindical. También se trató de la implantación de un sistema que facilite gratuitamente medicamentos para aquellos asistidos que lo necesitare y que por sus escasos recursos económicos, no pudieran ser adquiridos por sus propios medios.

Esta reorganización de la Obra Sindical «18 de Julio» en Mahón hará que todos los productores y familiares de éstos, tengan asegurados sus servicios sanitarios completos, que hagan posibles sus aspiraciones lógicas y humanas de aseguramiento que ante las enfermedades y accidentes, pudieran surgir en el transcurso de sus actividades. En el domicilio social de la C. N. S. (calle San Fernando 33) se informarán y ampliarán detalles, facilitándose asimismo el horario de consultas y la asignación de los médicos que correspondan, conforme al sector donde reside el solicitante.

## Concurso oposición

En el Boletín Oficial del Movimiento número 149 se ha convocado Concurso-oposición para cubrir plazas de Auxiliares del Cuerpo Técnico de Estadística y Clocación de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Número de plazas: 1500. Sueldo: 5.000 pesetas.

No se precisa título. Plazo de admisión de instancias hasta el 1.º de agosto de 1942.

En el Boletín del Movimiento número 149 y en el 28 de la Delegación Nacional de Sindicatos, se publican las condiciones y programas.

## Concursos nacionales de Arte

Remitidos por el Excmo. Señor Gobernador Civil obra en este Círculo de Bellas Artes a disposición del público en general y en especial de los asociados del mismo, un folleto de la Dirección General de Bellas Artes, conteniendo las Bases de los Concursos Nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Arte Decorativo, Literatura, Arquitectura y Música, para el presente año, que podrá ser consultado en cualquier momento.

## Mejoras del Subsidio Familiar

Postulado esencial de la doctrina Nacional Sindicalista, es el incremento de la política de protección familiar; adquiere ésta a través de la legislación del Nuevo Estado un contorno definido y una precisa estimación destacando por su importancia entre las numerosas Leyes en caminadas a lograr la finalidad ante dicha, la que establece el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Siendo pues, finalidad esencial del Régimen de Subsidios Familiares la protección de la familia, no en sentido estricto de procurar un simple bienestar económico, sino en el más amplio de elevarla y fortalecer, la tanto espiritual como materialmente, no resulta suficiente para lograr tan fundamental objeto el proporcionar al trabajador el mínimo de bienes indispensables para evitar, como dice el preámbulo de la Ley creadora, que se rompa el equilibrio económico del hogar, sino que se hace preciso por el contrario, abarcar todo el ciclo del desenvolvimiento familiar atendiendo de una manera preferente a aquellos momentos en que condiciones adversas no previstas ni protegidas por el legislador, pudieran dar lugar al quebranto total de la familia. Para llenar esta finalidad, que podríamos llamar protección totalitaria de la institución familiar, se realiza la ampliación del Régimen primeramente estableciendo a la viuda y huérfanos de los trabajadores —atendiendo con ello a uno de los momentos más críticos del desenvolvimiento de la vida familiar— y respondiendo a análogos motivos de protección del ciclo evolutivo de la familia se establecen los Préstamos a la Nupcialidad, facilitando la creación del hogar en condiciones económicas que permitan su desarrollo desenvolvimiento. Y, finalmente, alcanzada su plenitud por la familia, se instituyen los Premios a la Natalidad como reconocimiento y recompensa a aquellos casos excepcionales de cumplimiento de los fines primarios de la institución familiar.

Ahora bien, problema esencial y básico, dentro de las materias que integran la total protección familiar, es el relativo al incremento de la natalidad, al cual ha prestado su protección el Nuevo

Estado en una preparada ordenación sistemática y con un criterio rigurosamente científico. Y, dentro del problema de la natalidad, constituye un aspecto esencial el relativo a la protección de la maternidad, de cuya tutela no podía estar exento un Organismo tan profundamente enraizado en la labor protectora de la familia como es el Instituto Nacional de Previsión al que colabora la Caja Nacional de Subsidios Familiares, mediante los Préstamos a la Nupcialidad y los Premios a la Natalidad.

Con la extensión de los beneficios del Seguro de Maternidad a todas las esposas de los asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, se completa la protección familiar que el Nuevo Estado realiza a través de la Caja Nacional, atendiendo a estos interesantes aspectos:

Dotar a la familia trabajadora de medios económicos y materiales necesarios para que el nacimiento y cuidado de sus hijos durante los primeros y más difíciles momentos, se realice en condiciones adecuadas y bajo el control y vigilancia facultativa.

Proporcionar al trabajador la seguridad y tranquilidad moral de que el momento por todos conceptos angustioso del nacimiento de sus hijos, se halla salvaguardado y garantizado por las disposiciones protectoras.

Cooperar a la política demográfica reduciendo al mínimo la mortalidad infantil, y consiguiendo, por tanto, un aumento de población considerada hoy y siempre como base del engrandecimiento de las naciones.

Evitar el desplazamiento de la mujer al taller o a la fábrica, consiguiendo con ello dos importantes finalidades: que la madre atienda a la función rectora y primordial que se le asigna en el hogar de cuidado y preparación de los hijos y facilitar la disminución del paro obrero al ceder a los trabajadores los puestos anteriormente ocupados por aquéllas.

## ORO y PLATA

Pago todo su valor  
 San Miguel, 73, entresuelo

**Gasógeno CICLOPE**  
 Declarado de interés nacional con la máxima calificación  
 Concesionarios para Cataluña y Baleares  
**S. A. M. MAS BAGA**  
 Valencia, 344-350 - BARCELONA - Teléfono 73016

**Mare Nostrum**  
 Seguros y Reaseguros  
 Incendios : Accidentes Individuales : Accidentes del Trabajo : Responsabilidad Civil : Transportes (terrestres, marítimos y aéreos) : Riesgos diversos (enfermedad, robo, cristales, cinematografía, etc.)  
 Via Roma, 45 - Tel. 2803  
**PALMA DE MALLORCA**  
 Dirección telegráfica «Marenostrum»

# Los Deportes

## Natación

### El Trofeo "Juan Cerdá" pendiente de ganador

#### Sostre bate la marca de Baleares y roza la de España

Con una temperatura deliciosa tuvo lugar en la piscina del Palma anoche a las 10 el anunciado festival para disputar el Trofeo Juan Cerdá, en memoria del alférez que tan gloriosamente dió su vida por España en los inicios del glorioso Alzamiento en Pollensa.

Aun cuando el festival fué escasamente el número de pruebas a celebrar no dejó de ser emocionadísima unos deseos de ganar grandísimos, a excepción de la primera en la que los nadadores del Palma muy inferiores en clase a los del Regatas cedieron el campo rápidamente desahogado considerablemente Sabater que puede decirse cubrió el recorrido a placer en plan de paseo.

No fué así la segunda ya que desde el principio se notó rivalidad grande entre los dos mejores elementos con que cuenta por ahora la natación balear, Guasch del Palma y Sabater del Regatas.

Día a día el nadador del Palma va convirtiéndose en un especialista de consideración y arranca al cronómetro tiempos verdaderamente apreciables. Sabater pudo haber conseguido un mejor tiempo pero se da el caso de que llevaba por delante unos cuatrocientos metros corridos y aunque en plan de paseo como decimos, no dejan de causar mella en el temperamento físico del nadador.

Lo más formidabile, lo realmente digno de ser apreciado en esta velada natatoria, fué la actuación incomparable de Alfredo Sostres el joven nadador del Palma que ayer batió la marca de Baleares acercándose considerablemente a la de España que tiene establecida en los 100 metros braza el canario García Ramendi con el tiempo de 1.20 8/10.

La marca de Baleares estaba en 1.24-6/10 y Alfredo Sostres en un alarde de potencia de velocidad y de preparación, la dejó en 1.22.4/10. Nos satisface poder hoy mencionar tal proeza desde nuestras columnas, puesto que lo mismo como a la alabanza cuando se lo merece que a la censura cuando uno se hace acreedor a ella por su falta de interés o entusiasmo.

En el presente caso estamos a la recíproca con Alfredo Sostres quien en el Campeonato triangular, Barcelona Valencia, Baleares organizado por el Frente de Juventudes tuvo una actuación muy fatua y ayer corroboró nuestra aseveración de entonces. En Alfredo hay mucha ra de gran nadador. Ha dado mucho de sí, sus progresos se han dejado notar a lo largo de las últimas temporadas y faltáramos a la verdad si no dijéramos hoy en esta edición que esperamos más de él. Al verle cruzar los 33,33 metros, el largo de la piscina, con aquella mariposa perfecta, tranquila, apretando firme sus manos en el agua y abriéndose paso ágilmente por entre el agua nos parece que Sostres está en disposición de subir todavía mucho más. Y si a su edad cadete del Frente de Juventudes, es capaz de derribar la marca de Baleares para dejarla en un tiempo tan formidabile que se acerca considerablemente al record de España, no dudamos que en esta misma temporada, siguiendo con atención los dictados de un preparador habrá de llegar a la marca de España y prepararse para en un mañana no lejano derribar también a aquella, Sostres tiene madera de nadador, y puede hacerlo.

La prueba más ansiada por todos, la carrera de relevos 5 x 33 que podía resultar sumamente interesante por la valía de los dos equipos, tuvo un mal final. Venció el equipo del Palma por varios largos pero resultó descalificado adjudicándose la victoria el Regatas.

Hubo protestas y observaciones. Hubo discusiones que se aplacaron inmediatamente pero que hasta su resolución, no permitirán a la Federación Balear dar el fallo definitivo a este festival.

Por orden de pruebas se clasificaron los nadadores de la siguiente forma:

- Primera prueba 400 metros libres.
  - 1.º Valentín Sabater del Regatas.
  - 2.º Forteza de id.
  - 3.º Montaner del Palma.
  - 4.º Bernardino Seguí del Palma.
- Segunda prueba 100 metros espalda.
  - 1.º Guasch del Palma.
  - 2.º Sabater del Regatas.
  - 3.º Sáez del Palma.
  - 4.º Ferrer del Regatas.
- Tercera prueba 100 metros braza.
  - 1.º Alfredo Sostres del C. N. Palma.
  - 2.º Roberto Guardia del C. N. Palma.
  - 3.º Capó del Regatas.
- Cuarta prueba 5 X 33.

- 1.º Equipo formado por los nadadores del Palma Terrasa, Guasch, Cortés, Pou y Sancho (descalificado).
- 2.º Equipo formado por Sabater, Mut, Mezquida, Vicens y Forteza del Real Club de Regatas.

Se celebraron también otras carreras de menor importancia no referentes ya al citado trofeo, entre nadadores cadetes y flechas del Real Club de Regatas y del Palma en todas las cuales resultaron vencedores los nadadores que presentó el C. N. Palma.

TITO

## Crucero Barcelona-Palma

### Regatas de "Becasines,, y segunda prueba del Crucero,,

En "Becasines,, vence "Cuca,, del Barcelona y en la de Yates "Ana Sicart, del R. C. Regatas

A las doce y media de ayer se dió la salida para la regata de «Becasines» participando las flotas de Barcelona y la de Palma.

El resultado fué el siguiente:

- 1.º Cuca patrón R. Millneri 47 minutos 8 segundos.
- 2.º Canopus, R. Bonnin 48.7.
- 3.º E. Polaris, M. Estradas 48.51.
- 4.º Fulica, M. Salas 49.12.
- 5.º Aldebaran, A. Pérez 49.21.
- 6.º Centauro, M. Garcés 49.50.
- 7.º Altair, A. Coll 51.1.
- 8.º Reyda, D. Ramis 51.6.
- 9.º Algol G. Bosch 51.40
- 10.º Bribón II, M. Estelrich 52.1.
- 11.º Nemo, M. A. Emamy 52.5.
- 12.º Sebin, M. Bertran 52.53.
- 13.º Antares, J. Pieras 53.26.

Se celebró también ayer la regata de 7 millas, en la Bahía de Palma, como segunda prueba del Crucero Barcelona-Palma reinando vientos frescos del SE y mar marejadilla.

Participaron con las velas catalanas «Ana Sicart» y «Grec» del R. C. de Regatas, pilotado el primero por don Lorenzo Bosch y el segundo por don Bartolomé Planas.

El resultado de la carrera fué el siguiente:

- 1.º «Ana Sicart», 1.25.15
- 2.º «Ciprís», 1.7.55
- 3.º «Angelus», 1.15.18
- 4.º «Concha», 1.18.53
- 5.º «Ellen», 1.23.46
- 6.º «Pirata», 1.38.4
- 7.º «Grec», 1.24.38
- 8.º «Rey Vagabundo», 1.27.29
- 9.º «Carmen», 1.49.17
- 10.º «Gálguia», 1.48.43

Por tener «Ciprís» el premio de honor pasa al «Angelus», el «Ellen» en una maniobra ha roto el mastelero, pero siguió la regata perdiendo bastante tiempo.

La fórmula de la carrera fué como la anterior por compensaciones.

### Chas, al Oviedo

El Oviedo pasado el susto de la promoción, está dispuesto a que el mal trance no vuelva a repetirse. Parece imposible llegue a conseguir la delantera de que se habló hace unas semanas: Cholo, Herrita, Chas, Lecue, Emilin; pero salvo el jugador del Madrid, el resto de la línea proyectada es ya un hecho. Parque Chas, el impetuoso delantero centro del Español barcelonés, es ya alta en el Club ovetense. Efectivamente, Lecue hubiera completado un quinto que acaso no hubiera tenido igual en España; pero aun sin él, avance que ha logrado el Oviedo es un conjunto estimabilísimo, que llevará la intranquilidad a las metas contrarias. Y que, seguramente, garantizará un final de Liga más placido a los asturianos en la temporada venidera que lo ha sido la pasada.

El público pudo apreciar la magistralidad de la prueba, ya que la carrera se realizó en la bahía y el público situado en el malecón, no perdió detalle de tan interesantísima prueba.

Hoy se celebrará en el R. C. de Regatas una verbena en honor de los concursantes.

Una animada verbena en el C. N. Palma en honor a los participantes de Regata Barcelona-Palma

Terminado el festival de Natación entre el Real Club de Regatas y el Club Natación Palma se celebró una verbena que resultó amenísima en honor a los participantes en la grandiosa regata Barcelona-Palma.

Funcionaron los tenderetes establecidos en el Palma así como los puestos de bebidas durante todo el tiempo que duró la verbena.

Un éxito sin precedentes de organización y de concurrencia. La noche acompañaba a ello.

Real Club de Regatas AVISO

Se notificado a todos los señores socios que para la verbena de esta noche se sirvan presentar el carnet de identidad y que al mismo tiempo recojan en Secretaría las invitaciones para señoras.

Se ruega también a los señoras vayan ataviadas con cantón de Manila o traje de noche.

La Directiva

to, Porque el Madrid, con su piscina, su frontón y sus equipos de baloncesto es de los Clubs que, viviendo del fútbol, no consideran a éste como única razón de su existencia.

## BALONCESTO

### El Regatas es vencido en Sóller

Gran entusiasmo entre los sollerenses por su victoria frente a los Campeones

#### Sóller 30 — Regatas 28

Verdadero descontento reina en las filas de los elementos regatistas por el deficiente resultado alcanzado en la tarde de ayer en el Campo de'n Mayol al enfrentarse con el decano de los equipos de baloncesto, el veterano Sóller.

Nadie podía pensar ciertamente que el Regatas, Campeón de Baleares, se dejara arrebatar una victoria por el Sóller aunque fuera disputada en su propio campo. Nadie podía pensarlo y en cambio lo lógico era presumirlo, ya que el Regatas no es lo que era, se ha abandonado algo en sus entrenos, y el baloncesto requiere constancia e interés sin límites ya que todo el éxito depende de la rapidez y ésta solo se adquiere después de una práctica ininterrumpida del deporte que nos ocupa.

Ayer el Regatas no fué en Sóller ni sombra del equipo que estamos acostumbrados a ver y aplaudir. Se dejó dominar por un Sóller que día a día va perfeccionándose y se dispone a colocarse en el lugar que ocupó en otros tiempos más lejanos. Se notó claramente la diferencia que existía entre el equipo entrenado y duro y el que conoce su juego, pero que no puede practicar por no responder sus músculos con la rapidez matemática de un cronómetro que se requiere.

Vencieron netamente los del Sóller por 30 a 28 y no se crea el lector que el equipo enviado por el Regatas fuera ningún segundo sino que en él figuraban: Fullana, Estelrich, Xicano, Palmer, Mut, Tarragó y Botey.

### El equipo de baloncesto del Madrid a Baleares

#### Tomará parte en un torneo de campeones

La eliminación del equipo de baloncesto del Madrid del campeonato de España a manos del Layetano, que después había de conquistar el título, no ha mercedo los entusiasmos del «cinco». Ni su categoría, Buena prueba las proposiciones que ha recibido para actuar en provincias.

Arnáiz, el veterano que todavía encasta si es preciso, preparaba en la Secretaría el programa veraniego de excursiones.

—Nos ha solicitado— dijo— el R. C. de Regatas de Palma para que actuemos en un torneo de campeones que se proyecta para los días 14, 15 y 16 de agosto. Con nosotros acudirán el Barcelona y Gimnástico, de Valencia. El torneo entre los cuatro campeones regionales de Castilla, Baleares y Valencia ha de resultar interesantísimo, y nos prepararemos para hacer un buen papel.

Desde luego para esta excursión, ni para el desplazamiento a Lisboa contra el Benfica, ni a Gijón, donde el Madrid se enfrentará con el grupo cultural Covadonga, se podrá contar con Escarpizo, que se halla en Canarias. Algún nuevo elemento se agregará a la expedición, en la que formarán los tres Alonso, Moreno Llops, Rea... Un grupo que está dispuesto a corresponder a la atención que le presta la Directiva, que ha dedicado muy cerca de las cuarenta mil pesetas a la sección de baloncesto.

# PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 26 de Julio a las 6'30 tarde :: Vea por última vez al maestro de maestros

## MARCIAL LALANDA

Reaparición del mago del toreo y presentación como ganadero

## DOMINGO ORTEGA

Que con el joven maestro

## JUANITO BELMONTE

Lidiarán 6 toros de Domingo Ortega (pura casta) (PARLADE)

# de la semana

## Julían Berrendero gana la Vuelta ciclista a España

También se adjudica el Premio de la Montaña

El italiano Gamellini se clasificó en 10.º lugar

Taurinas

### Martín Vázquez cogido grave

Orejas para Barrera (P.), Manolete, Bienvenida y Andaluz

Madrid.— Los toros de Muriel resultaron bravos.

El Estudiante estuvo regular. Martín Vázquez regular también y al muletear al quinto fué alcanzado sufriendo una cornada grave en el muslo izquierdo.

Pedro Barrera, regular y bien, consiguiendo cortar la oreja de su segundo.

Huelva.—El ganado de Marzal, cumpió.

Manolete estuvo bien en su primero y superior en su segundo. Oreja.

Pepe Luis Vázquez, bien y regular.

La Línea de la Concepción.— Se toró ganado de Pérez de la Concha que resultó bravo.

Pepe Bienvenida, bien y superior. Orejas.

El Andaluz superior. Orejas y rabo por su faena valiente.

Morenito de Ta'avera, valiente en ambos.

Barcelona.— El ganado de López Plata resultó manso e indidable.

Niño de la Palma, regular. Pepe Gallardo, bien. Curro Caro, regular.

### Vicente Trueba vuelve al ciclismo

Santander.—Vicente Trueba, el «as» internacional que participó en las Vueltas ciclistas a Francia de los años 32, 33 y 34, vuelve al ciclismo. Vicente Trueba, que en la actualidad cuenta 36 años, volverá a demostrar como se porta todavía en las escaladas. La célebre «pulga de Torrelavega» se halla sometido a un riguroso entrenamiento y, con motivo de la actual Vuelta a España, ha decidido reaparecer sobre las carreteras en pruebas oficiales.

Su primera actuación será en una prueba que se celebrará en el mes de agosto en el Norte de España. Y es probable que corra con el carácter de independiente.—A.F.I.

### QUINITO Caldentey Cortó orejas y rabo

### Pedro Mesas una vez más no pudo demostrar su calidad de torero fino

Ayer en la Plaza de Toros de Felanitx se celebró una novillada que era esperada por la atención mallorquina con verdadero interés. La reaparición de Quinto Caldentey como matador y una nueva actuación de Pedro Mesas de Sevilla, sustituyendo a Morenito de Valencia II con cuatro novillos de Zaballos de Salamanca.

La tarde estaba lo que se dice francamente mala, pero media hora antes de la señalada se despejó el firmamento y en la plaza de Felanitx, un ruido simpático y de sabor a tentadero se registró casi el lleno.

Presidió el concejal de aquel Ayuntamiento camarada Vidal y actuó de asesor Melchor Delmonte.

El primero de Zaballos dió la sensación de bravo en su salida y permitió a los diestros adorsarse con el percal y el público aplaudió a ambos.

Quinito cocó tres pares de banderillas con mucha soltura demostrando sus facultades con los palitroques.

Brindó la muerte de su primero, después de saludar a la Presidencia, a Jaime Pericás que ocupaba una barrera empezando por citar al toro de rodillas y siguió una faena alegre y valiente. Un pinchazo bien señalado, siguiendo después con una estocada que resulta atravesada. Finalizando con otra delantera, cayendo el toro. Ovación y vuelta. Quinito encontró en él que le sirvieron en segundo lugar un toro huido, manso y de los que se puede sacar poco partido. Angel Zamora, por dos veces se estuvo jugando la cornada, pues de tanto acercarse le dió dos revolcones, librándose del primero haciéndose el mismo un quite soberbio. Aquello tomó un cariz francamente sucio, pero Quinito se adueñó del becerrote y después de brindarlo al asesor Melchor Delmonte y al público, dió un verdadero curso de lo que es dominar a un toro manso y con malas intenciones, ante una continua ovación Quinito Caldentey demostró puede ocupar nuevamente el puesto que tenía antes y que su próxima actuación, que no dudamos será en breve tiene que ser con ganado fino, no de media casta y con picadores. La faena fué ovacionada continuamente hartándose de torear de cerca y en el terreno del toro para cobrar una estocada que fué suficiente para cortar las dos orejas y el rabo. Salió a los medios acompañado de Angel Zaragoza y de Pedro Mesas a recibir una ovación.

En Pedro Mesas, el fino torero sevillano, vimos que hay en él un torero estilista y que domina todas las series, la capa la mueve con soltura, banderilleando sabe clavar los palitroques en todo lo alto y con la muleta consigue ligar una buena faena. En su primero escuchó ovaciones en todas las suertes pero el que reiró plaza, fué un manso perdidio, un verdadero toro de carretera, al que fué imposible hacerle nada y tuvo que matarlo como buenamente pudo. Tampoco esta vez pudimos ver a Pedro Mesas. Los ruedos mallorquines no le favorecen.

PEPE PALMA

### La Federación Española de Fútbol dicta normas para la próxima temporada

Sobre inscripción de jugadores y entrenadores

El día 15 del actual quedó abierto el periodo general de inscripción de jugadores, entrenadores, masajistas y auxiliares, y será cerrado el 15 de mayo de 1943. La Federación Nacional ha publicado a este efecto la circular número 1 de la próxima temporada 1942-43.

Por considerarlo de interés reproducimos los párrafos que se ocupan de la inscripción de jugadores en su pase de aficionados a profesionales. Dicen así: «Primera inscripción B.— Los jugadores inscritos en 1941-42 como «aficionados» podrán inscribirse como «profesionales» en la presente temporada—desde el 15 de julio hasta el 15 de septiembre—por el Club decategoría nacional (primera y segunda división de Liga) que deseen, sin limitación de regiones, o por un Club de primera categoría regional, siempre que éste tenga su domicilio en la región donde el jugador hubiere estado licenciado en 1941-42 como «aficionado».

Pasado el 15 de septiembre sin hacer uso de este derecho, los jugadores «aficionados» deberán inscribirse por su propio Club o con la baja de éste licenciarse por el que deseen, ajustándose a las condiciones anteriormente señaladas. Inscripciones A.—Del 15 de julio al 15 de septiembre los jugadores actualmente calificados como «aficionados» se hallan en condiciones de inscribirse como «profesionales» con arreglo a los requisitos antes señalados, y como tales «aficionados» podrán licenciarse por cualquier Club de la misma región en que lo estuvieron en 1941-42. Pasado el día 15 de septiembre deberán renovar su inscripción por su anterior Club, o con la baja de éste, inscribirse por el que estimen conveniente, siempre con las limitaciones antes figuradas.

Madrid.— Se ha corrido la última etapa de la vuelta ciclista a España organizada por el colega «Informaciones» el recorrido era Salamanca-Madrid.

La clasificación general dá la victoria a Julián Berrendero, quien ha obtenido además el premio de la Montaña. Chafer obtiene el segundo puesto y Sancho el tercero y el italiano Camellini el 10.

### Una verbena en el Real Club de Regatas

Promete verse muy animada la verbena que para hoy anuncia el Regatas en honor a los participantes en la gran regata Barcelona-Palma. Para dar mayor lucidez a la misma los organizadores han rogado a todas las señoras que luzcan el mantón de Manila y en su defecto el traje de noche, y ello ha de contribuir indudablemente a dar colorido e interés a la fiesta.

Una reputada orquesta, la «Borneo» amenizará incansable como siempre el espectáculo.

mo tales «aficionados» podrán licenciarse por cualquier Club de la misma región en que lo estuvieron en 1941-42. Pasado el día 15 de septiembre deberán renovar su inscripción por su anterior Club, o con la baja de éste, inscribirse por el que estimen conveniente, siempre con las limitaciones antes figuradas.

Reservado M. G. O. Barcelona

### A «Denise de Sorteval», no la vencieron ejemplares famosos

### La reaparición de algunos ejemplares de primera línea en el Hipódromo

La predicción de que ayer tarde se reuniría en el hipódromo un gran gentío se cumplió en todas sus partes. Efectivamente los aficionados no fallan nunca al espectáculo, ni siquiera cuando el tiempo, como ayer, se muestra poco propicio a que tenga brillantez.

Pero ellos saben perfectamente que esa brillantez se la da en su grado máximo la actuación de los competidores que, sobre la pista, luchan denodadamente para cazar la victoria en cada una de las carreras. Y así tarde tras tarde va adquiriendo más auge y más belleza el deporte hípico que cuenta en nuestra Isla con numerosísimos partidarios.

Magnífico aspecto presentaban ayer las tribunas. Las cuatro carreras que fueron disputadas resultaron a cual más interesante y emotiva, y los que en ellas vencieron tuvieron que disputar la victoria duramente a sus competidores, todos los cuales se comportaron como buenos.

La primera prueba terminó ganando el primero y segundo puestos respectivamente «Remolera» y «Leala», después de una dura contienda.

La victoria correspondió en la segunda a «Delirio», quedando colocada «Divina». Nótese que en estas dos pruebas aparecen nombres que recientemente han comenzado a distinguirse anotándose triunfos seguidos.

Como de costumbre, la tercera carrera estaba destinada a productor de mayor envergadura que las dos anteriores. Ya en ella figuraban ejemplares famosos por sus éxitos en la pista, y naturalmente el interés de los espectadores les había de seguir con atención más grande a lo largo de toda la contienda. La victoria correspondió a «Cartujana» y se colocó «Devota», a la que siguió en su entrada en la meta «Colo-met». Tres nombres que suenan siempre a vencedores.

La mayor importancia de la tarde la revestía la cuarta y última prueba. En ella habían de correr no solamente caballos de primera línea de los que no han dejado de pisar la pista, sino también los que, destinados a la reproducción, han estado algún tiempo alejados de ella: «España», «Damasco» y «Tommy IV». ¿Se dejarían ellos vencer por sus competidores? La lucha se esperaba enconada y se sabía ya que el vencedor lo sería después de haber realizado verdaderas hazañas. Este vencedor fué «Denise de Sorteval», soberbia y ágil yegua que no pudo ser desbancada por los más renombrados corredores. En segundo lugar entró en la meta «Damasco».

Expléndida tarde, pues, la de ayer, como tantas que hemos presenciado, y seguramente co-

mo la venidera, en la que no nos cabe duda veremos aumentar la lista de los caballos señeros que vuelven a la lid después del obligado receso de algunos meses.

### Tablajeros Unidos, S. R. Pielés - Sebos - Tripas

Calle Secadero—CA'N CAPAS Teléfonos 1496 - 2679

B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT Géneros blancos - Sastrería Central: Brondo, 5 :: Tel. 2127 PALMA DE MALLORCA Sucursal: Mayor, 15-55-Mar, 8 Tel. 11 :: Felanitx :: (Mallorca)

Su Relojería Relojería Alemana Composturas garantizadas Colón, 40 Telef. 2917

¡Sueño tranquilo...! quemando «FUMIFEROS SATALIN» antes de acostarse. Venta droguerías y similares.

Mutua Balear Seguros de incendios - Seguro de accidentes - Seguro Patronal Seguros de enfermedades - Seguros de responsabilidad civil VIA ROMA, 45 TELEFONO 2803

RAFAEL FELIU BLANES ALMACENES MATONS PALMA DE MALLORCA

Fonda del Lince Barcelona TALLERS, 11

Pelotas Raquetas Balones CASA CODINA para Fútbol - Baloncesto Water-polo - Rugby, para Tennis - Ping Pong Frontón, para Tennis - Ping Pong Frontón - Goma. (La Casa de las Gomas) General Mola, 8 (Junto al Borneo)-PALMA

SIN ELECTRICIDAD! Sin saquitos! Permanentes SUPREM En todas las mejores peluquerías

REAL CLUB REGATAS Hoy 10'30 noche GRAN VERBENA en honor de los participantes en el crucero Barcelona-Palma Orquesta BORNEO

En la Puebla HOTEL ALOMAR En la Playa de Ca'n Picafort HOTEL ALOMAR TODO CONFORT - COCINA SELECTA (Mallorca)

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO Especialidad en uniformes para militar Pagos a plazos para los mismos MIGUEL ADROVER San Nicolás, 42 PALMA

TALLERES IBERIA Constructores del gasógeno PALMA e IBERIA declarados de utilidad nacional REPARACION DE AUTOS, CAMIONES Y TODA CLASE DE MOTORES DE EXPLOSION Calle Aragón, 47-49 - Teléfono 1845 PALMA

# El Jefe del Estado proclama ante el Consejo Nacional la ley de creación de las Cortes españolas

## En esta nueva etapa se inicia la colaboración de todos los españoles en las tareas del Estado a través de la Familia, el Municipio y el Sindicato

Consejeros y Camaradas:  
Yo quisiera que estos momentos en que me dirijo al Consejo Nacional, en el aniversario de la fecha gloriosa de nuestro alzamiento, que mis palabras llegasen a todos los españoles la fé más grande en los altos destinos de la Patria y la confianza plena de su realización cualesquiera que sean las pruebas que el destino nos tenga reservadas.

Hace un año os anunciaba como la intervención de otros países en la gran contienda podía dar a ésta mayor extensión y duración aumentando las violencias y creando más dificultades a la mayoría de los países. España ve así dilatación sus días de prueba y de sacrificio en medio de los cuales tenemos que agradecer a Dios que por el empuje de nuestro Ejército y por el espíritu de nuestras juventudes nos veamos libres de las grandes y difíciles de las situaciones. Hemos de imaginarnos lo que hubiera sido de la suerte actual de España si el conflicto no hubiera sorprendido al «frente popular» empeñados todavía en los duros encuentros de nuestra lucha.

Las anomalías que la guerra produce se puede decir que no han tenido para nosotros solución de continuidad; con las desamparadas vacías las áreas del Tesoro robadas, el campo y las industrias devastadas, tiene España que enfrentarse con la nueva situación. La política española no podía hurtarse a estas circunstancias y tuvo que subordinarse a las situaciones de excepción que la guerra creaba, y aunque el resurgimiento se acusa firme en todas las actividades, la ejecución de parte de los postulados sociales de nuestro Movimiento se ha visto muchas veces desvalorizada por el proceso de carestía que la escasez produce. La normalidad de la vida ha reposado siempre en el equilibrio económico; pero éste por la guerra, se imponía su restablecimiento en el nivel que fuese posible, y esto que hubiera sido tarea fácil en una economía fuerte, con una producción disciplinada y depósitos reguladores, se hace difícil y precario cuando los productores son inferiores a la capacidad de consumo y el individualismo y ambición de los medios productores obligan al Estado a una difícil lucha.

Yo comprendo que nuestra organización no es completa ni perfecta; pero sus defectos principales son hijos legítimos del liberalismo pasado; lo que nosotros tenemos que hacer en un día, a otros países ha costado muchos años de preparación y de buenas estadísticas. El racionamiento requiere disponer de depósitos que

aseguren el suministro, que exista un pequeño exceso de artículos sobre la demanda; si esto no sucede y el depósito se agota, las dificultades se transmiten a todo el sistema hasta que los depósitos vuelven a restablecerse. Aún con estos defectos el racionamiento es insustituible; así lo vienen practicando la totalidad de las naciones como único medio de salvar las grandes crisis.

La situación, sin embargo, no podemos decir que no sea halagüeña, pues hemos salvado los tres años más difíciles de nuestra vida económica y en los últimos meses se acusa con rasgos importantes la mejora de la situación y los precios han emprendido ya su curva de descenso. El año que termina ha sido por otra parte pródigo en realizaciones; en él vimos culminada nuestra obra de reconstrucción económica, alcanzándose la normalización de las finanzas de nuestra hacienda que se presenta firme y alentadora destacándose la recaudación con un índice muy favorable.

La situación más grave de las post-guerra constituida por la de los transportes ferroviarios ha llegado a alcanzar su plena normalidad, que aunque inferior a las necesidades actuales por el crecimiento del tráfico, mejora día en día debido a las nuevas construcciones de material y haberse conseguido extirpar la obra criminal de los sabotajes de los comunistas y agentes extranjeros. El esfuerzo en la reconstrucción de puentes volados por los rojos está llegando a su término y son muy contados aquellos que por su gran envergadura todavía no están en servicio. La actuación en el sector naval fue importantísima pues a los nuevos buques salidos de los astilleros, hoy plenos de trabajo, con sus nuevas quillas, hay que sumar el tonelaje de los que perdidos en nuestros puertos han sido recuperados por nuestra comisión de salvamento.

La reorganización de las fuerzas de tierra, mar y aire ha llegado a feliz término, y de los nuevos centros de instrucción salen numerosas promociones de oficiales profesionales que con su espíritu y preparación llevan nueva savia a nuestros ejércitos. En el reclutamiento hemos llegado ya a la normalidad; en el funcionamiento de las quintas y en orden al armamento no sólo se ha reparado el inmenso arsenal de nuestros parques sino que se ha aumentado considerablemente con las nuevas construcciones y los modernos tipos.

En el impulso agrícola hemos llegado ya a la normalidad debido a los esfuerzos para

mejorar la producción que no han conocido límite: se han iniciado gran número de obras de pequeño regadío y de los grandes se han puesto también en riego varios miles de hectáreas. En la repoblación forestal se ha alcanzado el punto más alto de nuestra historia, dándose seguridad y continuidad a la repoblación de nuestros montes.

En el campo industrial se multiplican las actividades inherentes a las importaciones de maquinaria; un nuevo organismo ha venido a llenar en este orden una importante laguna; el Instituto Nacional de Industria, que en el corto tiempo que lleva de vida ha estudiado y planeado la creación de muchas de aquellas industrias indispensables a nuestra existencia algunas de ellas en vías de realización.

En nuestra riqueza minera también se aprecia una importantísima mejora, pues aparte el crecimiento de la producción y de la preparación de nuevas importantes instalaciones, se han resuelto problemas en el terreno de las ferrocarriles y de los minerales especiales que permiten a nuestras industrias desenvolverse sin la importación, imposible en los momentos actuales. En las grandes obras sociales las actividades no conocen límites; de ello es una muestra el Instituto Nacional de la Vivienda cuyas realizaciones sólo se ven frenadas por la escasez de materiales o la falta de mano de obra especializada sin que ninguno de los otros problemas sobre seguros de asistencia social y formación profesional haya dejado de ser impulsada.

Notable es la labor cultural y científica en Universidades e Institutos; meritísima la que en el orden sanitario se mantiene y agobiadora la que ha entrañado la liquidación de la justicia en la que indispensable ejemplaridad ha sido mitigada por la generosidad y la templanza. En todos los órdenes puede decirse que no ha existido campo en que las actividades Nacionales no hayan demostrado su potencia creadora.

Esta situación menguada al lado de nuestras grandes ambiciones, pero privilegiada en contraste con la mayoría de los países afectados por la guerra, es sin embargo, desfigurada y explotada por los agentes de nuestros enemigos internos y externos que maliciosamente intentan arrojar contra el Estado las consecuencias, y molestias de una perturbación económica en que suman las derivadas de las devastaciones rojas y las que entraña la actual contienda. Una vez más he de recordarles a los buenos españoles que ven-

mos padeciendo las consecuencias de un siglo de liberalismo que ha impuesto en la sociedad española, y especialmente en la de Madrid, donde la farandula política tenía su centro unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos. Los partidos eran en aquel régimen máscara con que encubrían bastardos intereses, que al ser destruidos por nuestra revolución, cayeron las máscaras, pero los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrir con los residuos de las disidencias, intentando explotar la pasión de los politiquillos profesionales despechados.

Cuando comenzó nuestra cruzada, la primera responsabilidad que sobre mí cayó fue la debilidad económica con la que tenía que enfrentarme para una guerra larga. Decíme si conocisteis en el mundo situaciones más graves que



la nuestra para un gobernante, en manos del enemigo todo el oro, las fábricas de armamento y las principales poblaciones y con cien y pico de millones de pesetas por todo capital. Todos saben que la guerra se ganó, pero no saben como se ganó. Yo puedo asegurarlos que lo de menos han sido para mí las preocupaciones de orden militar con haber sido tantas; las principales fueron las de orden económico y las generales del gobierno; la victoria no hubiera sido posible, si no la hubiera precedido la victoria económica.

¿Qué saben los espíritus críticos de las vigiliadas tensas en que la responsabilidad descansa agobiante sobre unos solos hombros en que hay que buscar la verdad en medio de contradictorios asesoramiento técnicos, algunas veces torpes y otras veces interesantes? ¿Sabe la gente lo que significa alcanzar todo esto bajo una situación internacional amenazante sin el reconocimiento de la beligerancia, teniendo que ir ganando la guerra sin que los países no amigos se apercibiesen de que la ganábamos?

Y os digo esto violentando el concepto de pequeñez con que siempre juzgo mis propias obras para estimular en todos la fé y la confianza; la situación de hoy no puede parangonarse con la que ayer superamos. Muchos españoles no se han dado cuenta de lo que se debate en la contienda actual la trascendencia que tiene la unidad y la fortaleza política de España para el porvenir de nuestra Patria. Cuando mayores fueren los peligros y vicisitudes que nos alcanzasen más necesaria tiene que ser nuestra unidad; falsear la unidad es falsear a nuestra soberanía; debilitarla es trabajar por la anti-España. Por ello la misma unión que en el nombre

sagrado de España os pedía para ganar la guerra en el día que hicimos nuestra proclamación política, he de exigirla hoy con mayor rigor; unidad que hemos de construir, sobre lo que nos une sobre lo que nos separa; sobre la unidad así concebida se asentaron los primeros acuerdos para nuestro Movimiento, sobre ella se proclamó nuestro ideario, con ella se convocó a nuestra juventud a la lucha, y por ella entregamos la vida de nuestros mejores.

Sobre nuestras normas políticas asentadas sobre principios eternos e inmutables ha de construirse todo cuanto al servicio o a la mayor gloria de España convenga en cada etapa. — Las instituciones han de ser para la Nación no la Nación para las instituciones; otra cosa representaría el más torpe de los suicidios.

Muchos en España no se han apercibido todavía de nuestro despertar, ignoran lo que significó en el mundo la epopeya de nuestra cruzada con su Alcázar Toledano, su Santa María de la Cabeza, su cuartel de Simancas y la División Azul en estos días; lo que representa en la concurrencia de los pueblos el valor de una raza que no sabe de rendiciones ni de retrocesos, ni comprende esas sorprendentes entregas de numerosos prisioneros. Pues de estos hombres España puede movilizar con sus equipos hasta tres millones. — Un millón trescientos mil se entrenaron y cortieron en la Cruzada bajo nuestras banderas; en ellos descansa nuestra mayor seguridad, el mantenimiento de nuestro derecho.

El mundo nos observa atentamente, unos con curiosidad otros con amor, muchos con hostilidad; para los amigos es causa de dolor y desencanto el creer que pueda la labor de nuestros adversarios dividirnos o debilitarnos, los enemigos, en cambio, engañados por frívolas apariencias conciben esperanzas y redoblan sus esfuerzos en sus turbios intentos de subversión y para lo más las traqueadas y deslealtades de algunos españoles desvalorizan el régimen y menoscaban el prestigio de España cuando más necesario es para la defensa de sus derechos ante el orden nuevo. Otros, timoratos, impresionados por la propaganda extranjera especulan con la victoria como si los asuntos de nuestra Nación hubiesen de resolverse sólo de allende las fronteras, se olvidan de que el único gran problema que a Europa se presenta es el del comunismo y que, por cuanto a España se refiere, hace seis años que tomamos nuestra decisión, y lo mismo que entonces solos y por nuestra propia libertad, nos lanzamos a la Cruzada, con igual o mayor entusiasmo, lo haríamos si un azar pudiese acercar a nuestras fronteras el comunismo u otros peligros circunstancias afines.

La guerra actual con sus grandes destrucciones y enormes dispendios, impone al futuro de las Naciones problemas de tal índole que podemos asegurar que del sistema liberal y democrático poco ha de salvarse. En el orden bélico el régimen totalitario ha demostrado plenamente su superioridad; en el económico es el único que puede salvar a una Nación de la ruina, y en el

social no podrá proseguirse la guerra mucho tiempo sin que los gobiernos hagan a sus masas trabajadoras concesiones y promesas que los totalitarios tienen establecidas como normas. ¿No observáis cómo se habla ya a uno y otro lado de las líneas de fuego parecido lenguaje? ¿No es elocuente el deseo de uno de los grupos beligerantes de querer convertir a sus enemigos en liberales y democráticos? Y es que la verdad se abre su camino, que el sistema ha triunfado.

No se haga nadie ilusiones; una cosa es lo que la propaganda dice para engañar al mundo y sumar voluntades y otra lo que en el interior se guarda.

Para los países de Europa existe un solo peligro, de ayer, de hoy, de mañana es lo que la propaganda dice para engañar al mundo y sumar voluntades y otra lo que en el interior se guarda.

Continuando con firmeza nuestra línea y vencidas estas primeras etapas de ordenación de urgencia, he considerado llegado el momento de que el régimen jurídico del Estado y su ordenación Administrativa se encuadren en un sistema institucional en que tengan presencia los elementos constitutivos de la comunidad Nacional, en el que el contraste de pareceres dentro de la unidad del régimen, la audiencia de aspiraciones, la crítica documentada y solvente y la intervención de la técnica legislativa contribuyan a la vitalidad, a la justicia y al perfeccionamiento del derecho positivo de la revolución y de la nueva economía. El órgano que se crea con este fin constituirá un instrumento eficaz de colaboración para la ordenación más sistemática del poder.

Hermanando los principios doctrinales de nuestro movimiento con nuestras gloriosas tradiciones serán las Cortes de España que en esta fecha se crean las que siguiendo la línea del Movimiento Nacional, tanto por su abolengo como por su composición y atribuciones, aseguren en esta nueva etapa que hoy se inicia la colaboración de todos los Españoles en las tareas del Estado a través de la familia, el Municipio y el Sindicato. Convocados para esta nueva labor, sólo nos resta rendir en este día nuestro más entusiasta recuerdo a nuestros caídos, héroes y mártires que, presentes en nuestras tareas, nos señalarán siempre el camino del servicio y del sacrificio.

¡PATRONO!  
SI ESTAS CONCEPTUADA COMO EMPRESA SUJETA AL SISTEMA NORMAL DE SUBSIDIO FAMILIAR, PUEDES EMPLLEAR EL GIRO POSTAL (MOD. R. G. 18) COMO CONDUCTO PARA INGRESAR LAS CUOTAS CORRESPONDIENTES AL SUBSIDIO FAMILIAR Y ORGANIZACION SINDICAL.

En el orden bélico, el régimen totalitario ha demostrado plenamente su superioridad; en el económico, es el único que puede salvar a una nación de la ruina y en el social, no podrá proseguirse la guerra mucho tiempo sin que los gobiernos hagan a sus masas trabajadoras concesiones y promesas que los totalitarios tienen establecidas como normas. -FRANCO

# Blanquita de Silos será la protagonista de "Vidas Cruzadas"

### La gentil actriz figurará en el elenco del teatro Español en la próxima temporada

La figura central femenina de «Vidas Cruzadas», el próximo film de Luis Marquina, será por fin Blanquita de Silos, quien ha firmado ya contrato con la casa productora.

Con Blanquita intervienen como principales figuras Enrique Guitart, Luis Peña y Enrique Mejuto. Después de «Vidas Cruzadas», Blanquita de Silos interviene en «Triga», la próxima realización de Antonio Román.

# El cuerpo de baile de la Opera de Roma interviene en SUCEDIO EN DAMASCO

### LOS PRINCIPALES PAPELES FEMENINOS HAN SIDO ENCOMENDADOS A DOS ACTRICES ITALIANAS

En la segunda decena de julio empezará en los Estudios Orpheo el rodaje de «Sucedio en Damasco», bajo la dirección de José López Rubio. Como es sabido, Miguel Ligeró, será la figura central del film.

Además de éste, el reparto lleva los nombres de Paola Bárbara, Germana Pioneri — ambas italianas —, Luis de Arnedillo, Gazzolli y Narro.

«Sucedio en Damasco», entre otras intervenciones artísticas que la valdrán, cuenta con la colaboración del cuerpo de baile de la Opera de Roma, llegado a Barcelona en estos días para participar en esta película.

El maestro Guridi tiene a su cargo la adaptación de la música original del maestro Luna, y su dirección musical en el film.

# De LUNES a LUNES

## En Barcelona se rueda una película sobre el Frente de Juventudes

Por el Servicio Provincial de Prensa y Propaganda del Frente de Juventudes se rueda una interesante película titulada «El mejor camarada», bajo la dirección de don José Vives, con guión original de José León.

Se trata de una película de gran argumento y de estilo fallangista, en cuya interpretación interviene la mayor parte

de los camaradas que se encuencran en los campamentos a los órdenes del camarada ayudante Teodoro Busquets.

Dentro de un mes podrá ser proyectada en todos los campamentos del Frente de Juventudes, y será la primera de una serie que está en vías de realización, a base de sugestivos títulos y patrióticos argumentos.

# "Por amor a ti", nuevo film de Marika Rokk

En los Estudios Froehlich de Tempelhof, sitos en la capital del Reich, se han iniciado los preparativos para la realización de un nuevo film de Marika Rokk, que lleva por título alemán «Dir zuliebe» (Por amor a ti), y en el que la «estrella» húngara tiene por galán a Viktor Staal. La realización ha sido encomendada al doctor Harald Braun.



# "El escándalo" de Alarcón, próxima película española

### La realizará el director de "RAZA"

José Luis Sáenz de Heredia trabaja activamente. Tan activamente, que tenemos que utilizar el teléfono para comunicarnos con él. —Si, es cierto—nos dice al otro lado del hilo—; mi próxima película va a ser «El escándalo», de Alarcón.

—¿Por qué escogiste este asunto? —Después de «Raza», necesitaba un tema que viniera a ser eslabón con mi estilo de «A mí no me mire usted», por ejemplo. En la deliciosa obra alarcóniana he creído encontrarlo, pues se trata de un asunto maravillosamente cinematográfico. Además, su popularidad, no solo en España, sino también en el Extranjero, pues, como sabes, «El escándalo» ha sido muy traducido, era una buena razón para elegirla, y en seguida me puse al habla con los herederos del autor y hemos llegado a un acuerdo.

# Noticiero

MADRID.— Ha comenzado el rodaje de la película documental «24 horas en Madrid», con que inicia sus tareas la nueva productora hispánica Films.

José Latorre, Alfredo Volpini y José Martín y Martín tienen a su cargo, respectivamente, las funciones de realizador, jefe de producción y «cameraman».

SEVILLA.— Ha quedado constituida definitivamente la nueva productora cinematográfica Andalucía Films.

MADRID.— Miguel Durán ha realizado una película cultural titulada «Cerámica Nacional», con José Martín a la cámara.

Asesor del novel realizador han sido los señores don Manuel Machado, con Blas Taracena y don Jacinto Alcántara, directores, respectivamente, de los Museos Municipal, Arqueológico Nacional y de la Escuela-Fábrica de Cerámica.

Miguel Durán, becado por el Sindicato Nacional del Espectáculo, marchará en breve a Italia con el fin de ampliar conocimientos técnicos en el Centro Experimental de Cinematografía de Roma.

MADRID.— El escritor sevillano José Andrés Vázquez, que terminó la novela de Pérez Lugín «La Virgen del Rocío ya entró en Triana», interpreta un papel en la versión cinematográfica de esta novela «La blanca paloma», que realiza Claudio de la Torre.

BARCELONA.— «No te niegues a vivir» es el título de la película que está realizando en los Estudios Lepanto Pedro Pujadas con la interpretación de Maruja Gómez, Ismael Merlo, Leonor Fábregas y Guillermina Grin.

# Función de Gala organizada por la Jefatura de Educación Popular

### Triunfaron plenamente los coros y danzas de la S. F., la Compañía de Comedias de Josita Hernán y el Cuadro Artístico de la Obra Sindical de Educación y Descanso

Con un lleno impresionante, ocupados todos los palcos, butacas y localidades superiores, dió comienzo puntualmente a las 10 y media la anunciada función de gala organizada por la Jefatura Provincial de Educación Popular. El teatro se hallaba bellamente adornado con las banderas de España y del Movimiento y sobre la concha la bandera del Partido con el emblema sindical.

En el palco presidencial, que se hallaba también adornado con damascos y terciopelos se sentaron todas nuestras primeras Autoridades militares, civiles y jerarquías del Movimiento. En el patio de butacas así como en los palcos y localidades superiores abundaron los uniformes de gala, contribuyendo a la brillantez de la fiesta.

En primer lugar se representó la conocida zarzuela, joya de nuestro género chico «La Reina Mora» que constituyó un rotundo éxito para todos sus intérpretes. «Educación y Descanso» consiguió apuntarse ayer una vez más las simpatías de un público numeroso y distinguido que supo apreciar la limpieza de su arte aplaudiéndoles con ganas. Terminada la representación

ocupó el palco escénico el Grupo Folklórico de nuestra Sección Femenina. La presentación de todas las camaradas ataviadas con su típico traje regional fue recibida con una salva de aplausos. Luego se hicieron aplaudir frenéticamente a lo largo de todas sus ajustadas interpretaciones, demostrando que no en balde ostentan hoy el título de campeonas de España en danzas regionales. Al finalizar su actuación el telón tuvo que descenderse repetidas veces para corresponder a los aplausos que se les tributaron.

Y por último Josita Hernán y su compañía tuvieron ocasión de triunfar nuevamente en toda la línea con la representación de «Retazo» que consiguen con gran fidelidad. Josita estuvo mejor que nunca y en su honor sonaron los mejores aplausos de la noche. Espantaleón tuvo que responder a los aplausos que le tributó el numerosísimo público. Al final de la obra y en los finales de acto se descortinó la cortina varias veces para que los intérpretes de «Retazo» recibieran el premio a su labor.

La gente salió satisfechísima del Teatro Principal.

# Hedy Lamarr y Mickey Rooney en el mismo film

¿Recuerda el lector que oportunamente dimos la noticia de que la «Metro» pensaba reunir en un mismo film a Greta Garbo y Mickey Rooney? Pues bien: ahora nos llega de Hollywood la nueva de que Joe Pasternak, que concluyó «Tulip Time», comienza los preparativos de «The Countess and the Bellboy» (La condesa y el botones), que tendrá por intérpretes a Hedy Lamarr y Mickey Rooney. La información añade que Hedy sustituyó a Greta Garbo en el principal papel femenino, sin decirnos los motivos de esta sustitución.



El rodaje se iniciará tan pronto como Hedy concluya el de «Dragón Seed», que se realiza actualmente.

# Diana Durbin ha vencido en su pleito con la "Universal,"

Diana Durbin se ha convertido, después de un prolongado pleito con la «Universal», en una de las «estrellas» más consideradas y mejor pagadas de Hollywood. En lo futuro hará tan solo uno o dos films por año, quedando obligada a no trabajar para ninguna otra productora y se le concede asimismo el derecho a rechazar los argumentos y directores que se le sometan. La gentil «estrella» confiesa estar satisfecha con los resultados obtenidos, que la equiparan casi a un productor, aunque su

alegría se ve turbada por el hecho de haber sido movilizad su marido, Vaughn Paál.



# John Barrymore temía ser enterrado vivo

John Barrymore tenía miedo de ser enterrado vivo! Tal es, por lo menos, la noticia que nos llega de Hollywood y que se basa en las disposiciones testamentarias del gran actor recientemente fallecido. El famoso galán del cine recomendaba, efectivamente, una serie de comprobaciones concluyentes, antes de ser enterrado en el ataúd. Fueron cumplidas todas las formalidades, de acuerdo con los deseos contenidos en su última voluntad.

# Un film francés de argumento fantástico

Un film de ambiente fantástico, bajo el título de «Croisades Sidérales», será producido en Francia, bajo la dirección artística de Pierre Guérlais. La adaptación cinematográfica ha sido realizada por Pierre Bost, que se ha hecho cargo, asimismo, de los diálogos. Figuran como intérpretes Madelaine Solgne, Jean Marchat, Robert Arnoux, etc.

# Sala Astoria

OFRECERA PROXIMO VIERNES. El más sugestivo programa de la temporada. La mejor producción de muchos años, que Vd. deseará poder admirar

# DUNIA

La obra cumbre de la Cinematografía. La película más divertida producida por el cine inglés

# Coqueta hasta el fin

La más deliciosa de las comedias. Un programa imposible de superar

# HOY Luna de Mayo

Noche embrujada. RECUERDE La bata silenciosa

### Teatro Principal HOY Y TODOS LOS DIAS ¡Triunfo clamoroso! JOSITA HERNAN Compañía de Comedias

### HOY Tarde a las 6'30 Tambor y Cascabel Noche a las 10'30 EL PRIMER ESTRENO DE LA TEMPORADA TOPOLINO de Paso y Navarro

### Fiestas en La Puebla Dias 24, 25 y 26 de Julio

Carerras de caballos.-Fuegos artificiales.-2 emocionantes partidos de fútbol entre Santa Bárbara de Menorca y Unión Deportiva poblense, disputándose artística copa. Concurso de Mantones de Manila

### DOS EXTRAORDINARIAS VERBENAS Orquestinas FELIPE y la sin igual BOLERO Habrá trenes extraordinarios

### BALEAR Miércoles próximo A LAS 10 GRANDIOSA FUNCION en homenaje y despedida de los grandes artistas Lolita Benavente Lilian Habony OJIVALES PADDY CHAN-FU Gloria Cruz Matilde Sandoval Manolo Bulerías Orquestina MARVEL Precios populares

### Muebles J. Bernat Toda clase de estilos - Especialidad en decoración Fabricación propia Avenida Alejandro Rosselló, 117 bis :: PALMA RECAUCHUTADOS "VULCANO" TALLERES VULCANO CLINICA DEL NEUMATICO CALLE ARAGON 71 • TELEF. 1994 • PALMA DE MALLORCA

# La ofensiva de verano está en pleno y victorioso desarrollo

La ofensiva de verano germano-aliada está en pleno desarrollo. Desde Voronej hasta Stalino y desde el Donetz al Don la captividad alemana ha rodado en

## Y el mundo marcha

HABRA NIÑO QUE SE QUEMARA APOSTA

El mejor remedio contra las quemaduras es la miel. Hace poco que a un niño cuyo brazo estaba escaldado horriblemente, se le cubrió la parte enferma con miel y además de cesar los dolores instantáneamente, la curación fué rápida.

EL IMPERMEABLE MAS BARATO

No hay impermeables más baratos que los que usan los coolies o trabajadores chinos. Están hechos de papel impregnado de aceite y no cuestan más que unos cinco reales. A pesar de su baratura y de la aparente fragilidad del material, duran estos impermeables un año o más, y eso que los coolies los llevan puestos constantemente, lo mismo cuando llueve que cuando brilla el sol en medio de un cielo despejado.

AHORA NOS EXPLICAMOS MUCHAS COSAS...

En la Marina inglesa todos los marineros llevan una especie de polvos negros para pintarse la cara cuando haya que efectuar o se teme una sorpresa en este caso; no solamente los barcos deben hacerse invisibles sino que hasta las caras de los hombres deben estar pintadas de negro, porque cuando se emplean en el mar luces potentes, una cara blanca se ve mucho mejor de lo que podría suponerse en tierra. Ahora nos explicamos por qué el personal que compone los comandos ingleses llevaba en sus intursiones sobre la costa francesa la cara pintada de negro.

UN CURIOSO RECIBO

Los chinos que residían en Siam, pagaban cada tres años un impuesto personal, y el recaudador, a medida que iba cobrando, iba atando la muñeca con una cuerda y en el nudo ponía un marchamo sellado.

Este curioso brazalete constituía el recibo que atestiguaba haber pagado su contribución correspondiente; si el chino lo perdía o se desprendía de él tenía que volver a contribuir.

UNA MEDALLA «UNICA»

Es probable que la única medalla que se haya dado por cortar cabezas sea la que se concedió a la familia Deibler, cuyos miembros vinieron ejerciendo hasta hace unos cuantos años, y de una forma hereditaria, el cargo de verdugos de París.

Durante siglo y medio, los Deibler cumplieron su ingrata misión con la mayor fidelidad, sin quejarse nunca de su salario y sin que jamás se cuidase nadie de si estaban bien o mal pagados. Cuando las ejecuciones hechas bajo sus auspicios ascendieron a mil, el Gobierno francés cayó en la cuenta de que era preciso recompensar de un modo especial a aquella familia, y al efecto, hizo acuñar una medalla de oro que fué otorgada al verdugo como testimonio de la satisfacción gubernativa.

La medalla pesaba ciento setenta y cinco gramos y el oro de que estaba hecha era de veintidós quilates.

UN ESCRITO MUSICAL QUE TIENE MAS DE DOS MIL AÑOS

Existe un documento llamado «ormasia» que se remonta a más de dos mil años, y cuya significación había sido indecifrabla. Un profesor francés después de examinar y discutir detenidamente cada una de las interpretaciones propuestas ha demostrado que se trata de un dúo para cítara y canto con música sumamente original dada su época, pues tiene un aire wagneriano, en las que las voces alternan sin mezclarse nunca.

## Ha sido alcanzado todo el curso del río de los Cosacos y está en peligro inminente el río que significa Rusia: el VOLGA

El Alamein se ha convertido en la sala de espera de la estación de Alejandría

## Ha entrado en erupción el volcán de la India

movimiento ofensivo de enorme envergadura y trascendencia. Derribado toda la primera línea del sistema defensivo de Timochenko ha permitido a Von Bock alcanzar el río de los Cosacos en su curso superior y atravesarlo en varios puntos, conquistar Vorochilovgrado, la más importante ciudad y centro de la cuenca industrial del Donetz, colocarse en las inmediaciones de Rostov y Balaschov y aproximarse a Stalingrado, caminos y puentes que dan al Volga y al Cáucaso. La crítica y desesperada situación del mariscal rojo y del general Jukov ha obligado — ¡al fin! — a que el monstruo del Kremlin abandonara su cueva moscovita para tomar en persona la dirección de las operaciones de defensa. Está en peligro inminente el río que representa, que significa Rusia: el Volga.

El Cuartel General del Führer, siempre tan parco y reservado, nos viene diciendo ahora con frecuencia que continúa la perse-

cución sin tregua del enemigo. Esta frase señalada solo ha sido empleada antes cuando la campaña de Francia desembocaba ya en la derrota total y en la catástrofe de Dunkerque. Ahora puede ser que tenga el mismo significado y el mismo alcance en trance de caer todo el dispositivo del Don y de quedar amenazada toda la cuenca del Volga.

Toda la prensa y radio democráticas observan con gran inquietud y sobresalto que nunca se había profundizado tanto en Rusia y que en los anillos de hierro y metralla que va trazando la estrategia maga del Alto Mando alemán van quedando aniquilados o inermes los mejores ejércitos soviéticos.

Miles de tanques en compactas formaciones de nuevos, pesados y ligeros tipos van avanzando y triturando con la nueva y desconcertante táctica del «mot-pk». En masa con forma de cuadrilátero actúan en ataque macizo y frontal, con tanta movilidad hacia los flancos que impiden contrataques del enemigo protegiendo en un ancho frente la penetración y movimientos de asalto de la infantería y artillería motorizadas. Y es así como el gran ejército blindado de Von Kluge empuja a los bolcheviques

en retirada hacia el corazón de la Rusia atormentada.

Es seguro que tan pronto como los alemanes y aliados lleguen a la curva del Don y el Volga habrá en él este sorpresas sensacionales. Rusia vuelve a ocupar el primer plano de la actualidad universal.

El Este de Europa y del Mediterráneo son hoy los vértices donde se concentra el interés de la guerra. En Rusia se debate la destrucción del comunismo y el

## Rompen las efigies de la REPUBLICA y ponen retratos de PETAIN

París.— Tres jóvenes lograron entrar el miércoles a mediodía en el Palacio de Justicia de Versailles rompieron a martillazos varias efigies de la «Mariana», símbolo de la República francesa, reemplazándolas por retratos del mariscal Petain. Los jóvenes lograron completar su obra en tres distintas salas poco antes de que comenzaran las sesiones — Efe.

## La Medalla de la Vieja Guardia pueden ostentarla los familiares de los Caídos

(Orden del Secretario General del Partido)

Madrid.— Con motivo de la conmemoración del Alzamiento Nacional, el Ministro Secretario del Partido ha firmado el siguiente orden:

«El decreto del 10 de marzo del corriente año, creando la Medalla de la Vieja Guardia, persigue la finalidad de honrar con este precioso distintivo a los camaradas que en la hora dura de lucha fueron la vanguardia del Movimiento nacional. Y siendo numerosos los camaradas que en estas circunstancias prestaron el máximo servicio de caer en el cumplimiento de su deber, es justo que sus allegados más próximos puedan ostentar sobre su pecho tan honrosa condecoración. Ello ha de constituir, sin duda alguna, satisfacción máxima para los visgos falangistas que montan la guardia eterna.

En su consecuencia, de conformidad con el espíritu del decreto de 1 de marzo del corriente año creando esta preciosa distinción, y como aclaración al mismo,

DISPONGO:

Artículo 1.º La Medalla de la Vieja Guardia, creada por

decreto del Mando nacional del Movimiento de fecha 10 de marzo de 1942, podrá ser concedida a los familiares de los militantes Caídos en acto de servicio como consecuencia de él y que con anterioridad al 16 de febrero de 1936 pertenecían a algunos de los dos partidos unificados en F. E. T. y de las J. O. N. S., siempre que los beneficiarios demuestren su plena adhesión a nuestro Glorioso Alzamiento.

El orden de preferencia será el siguiente: la viuda; en su defecto, el hijo; en defecto de ambos, la madre, y a falta de todos los anteriores el padre.

Art. 2.º Esta Medalla, de tamaño y forma de la creada, tendrá como distintivo especial de una cinta de color negro.

Art. 3.º La petición y concesión de esta Medalla, deberá seguir los trámites establecidos en el artículo 2.º del mencionado decreto.

Por Dios, España y su Revolución nacional sindicalista. Madrid, 18 de julio de 1942. El Ministro Secretario general, firma: JOSE LUIS DE ARRESE.— Cifra.

petróleo; en Egipto, el paso al Próximo Oriente y el Canal de Suez.

La región de El Aamein se ha convertido en una verdadera sala de espera hacia la estación de Alejandría. Rommel, el Mariscal Africano, sin perder la iniciativa contiene a todos los efectivos del Noveno Ejército y parte del Décimo que desde Siria, Palestina, el Irak y el Irán, se le han echado encima, mientras reajusta, re-leva y refuerza a sus cansadas formaciones. Es mucho sol, mucho arena y muchos kilómetros los que han llevado sus valientes y esforzadas divisiones italianas y alemanas.

Ante la posición estática de los soldados de Rommel recordamos que en Creta se hallan concentradas potentes unidades germano-italianas y grandes formaciones de paracaidistas. ¿Aparecerán estas fuerzas en el escenario bélico egipcio? He aquí la incógnita que bien pudiera resol-

ver muchas cosas.

El volcán de la India ha entrado ya en erupción. Del Congreso Panindio que tiene sus sesiones en Wairda sa'rán decisiones definitivas. Gandhi, el Pandit Nehru y Chandra Bose están de acuerdo ante la urgencia de luchar por la independencia del país y expulsar a los ingleses de la administración del mismo. Mientras tanto los japoneses no pierden el tiempo ni en China ni en las fronteras indostánicas y sus submarinos quieren emular los grandes éxitos y las escalofriantes victorias en todos los mares de sus fraternales camaradas alemanes e italianos en el Indico, frente a Madagascar y África del Sur.

Y la lucha del Tripartito contra sus enemigos comunes sigue siendo una guerra pegada a los ríos: el Don, el Volga, el Nilo, el Yang-Tsé.

A. C.

## Por caminos intransitables continuó la persecución DE LOS SOVIETS

La isla de Malta, bombardeada (Partes de guerra)

PARTE ALEMANA

Berlin.— Comunicado Oficial.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica lo siguiente. En el sector meridional del Frente Oriental prosigue la persecución del enemigo por carreteras y caminos que continúan estando intransitables.

La Luft Waffe ha colaborado en las acciones de las tropas que se concentran en los alrededores de Vorochilovgrado bombardeando las comunicaciones ferroviarias y los trenes en marcha de los soviets.

Al este de Mariupol fué evitado un desembarco insignificante que intentaban algunos destacamentos enemigos.

Formaciones ligeras han rechazado a un grupo de fuerzas enemigas que se presentó por la margen occidental del río. En este frente fueron destruidos 25 tanques enemigos. Un ataque iniciado por el enemigo a inorte de Voronej fué rechazado con la colaboración de la Luft Waffe, que bombardeó luego algunos objetivos militares del enemigo.

Al sur del Lago Illmen los so-

viets continuaron sus ineficaces intentos de ataque. La Bahía de Coba cerca de Rostov sufrió diversos ataques.

Los aviones británicos lanzaron bombas sobre la región occidental de Alemania. Dos aviones británicos fueron abatidos.

En la noche pasada los aviones soviéticos realizaron un ataque de perturbación completamente ineficaz sobre algunas localidades de la Prusia Oriental.

PARTE ITALIANO

Roma.— Comunicado oficial. En la región de El Alamein continúan las escaramuzas de carácter local. En los combates desarrollados los últimos días han sido atacados y destruidos numerosos vehículos motorizados del enemigo por los aviones del Eje en vuelo rasero. Fueron derribados cuatro aparatos ingleses por los aviones de caza alemanes y un aparato Hurricane.

Continuaron las acciones ofensivas contra los objetivos de importancia militar de la isla de Malta. Los aviones de escolta alemanes en estas acciones abatieron a un «Spitfire».

## La aviación alemana ataca en Egipto

Berlin.— Bombardeos alemanes modelo «U. 87» han atacado en Egipto columnas de vehículos motorizados, que marchaban por el noroeste del Alamein, con bombas de gran calibre, que cayeron en medio de las cerradas formaciones enemigas. Numerosos vehículos, cargados de municiones, hicieron explosión. Más tarde, concentraciones de vehículos automóviles británicos al sureste de El Alamein, fueron igualmente atacadas por la aviación. A pesar del nutrido fuego antiaéreo y de los cañones de pequeño calibre y ametralladoras, los aviones alemanes lograron alcanzar con sus bombas los objetivos perseguidos. Unos doscientos cincuenta automóviles fueron incendiados y otros muchos

con daños a causa de la metralla. Los cazas alemanes derribaron, además, en diferentes servicios, nueve cazas británicos, sin sufrir por su parte pérdida alguna.

## Estadística y colocación

Relación de las ofertas que figuran pendientes en este Departamento:

- Oficiales ebanistas.
- » carpinteros.
- » tallistas.
- » zapateros manuales.
- » empalmadores.
- » mineros.
- » fundidores.
- » braceros.
- » albañiles.

# Actividad

SEMANARIO NACIONAL-SINDICALISTA